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Josef Resl
Řídící učitel školy v Nekoři a místní kronik.

Narozen devátého ledna 1895 ve Slatině nad Zdobnicí v  č.p. 
85. Vystudoval tzv. „učitelský ústav“ v Hradci Králové, kde také 
maturoval v  roce 1913. Po maturitě působil ve škole v  Jamném 
nad Orlicí, posléze v  České Rybné. Mezi lety 1915–1918 musel 
nastoupit do vojenské služby. V roce 1919 byl jmenován def. uči-
telem v Kunvaldě. O tři roky později byl povolán ke správcování 
dvojtřídní státní školy na Slovensku. Poté se vrátil opět do Kun-
valdu. A jak ho cesty zavedly k nám do Nekoře? To se dozvíme 
z následujícího úryvku ze školní kroniky:

„Školní rok 1924-25 začal dne 1. září 1924. Pokles porodů ve 
válečné době projevil se tak, že do 1. třídy zapsáno bylo pouze 15 
nových žáků. Poválečná podvýživa těchto dětí je z  bledých tvá-
ří a  jejich slabých tělíček zřejma. V učitelském sboru nastaly tyto 
změny: Řídící učitel Frant. Rejholda odešel na trvalý odpočinek, def. 
Učitelka Božena Vaníčková přikázána byla dočasně do Koukolné ve 
Slezsku a zast. Učitel Rud. Stárek přeložen byl do Kunvaldu. V dů-

sledku toho jmenován byl při zdejší škole zast. říd. učitelem Josef Resl, …“
V nekořské škole ve stejném školním roce ještě působili: Jan Plocek, def.učitel; Růžena Algerová, 

učitelka; Václav Blažek, zast. učitel; Pavel Švec, zast. učitel; Vlasta Dvořáková, zast. učitelka; Marie Pí-
čová, def. učitelka. Desetileté výročí od založení republiky se náležitě promítlo do výuky – učivo bylo 
koncentrováno na významné dny našeho osvobození. Dne 27.10. 1928 se konala slavnost se slavnost-
ním průvodem, který vyšel z Bredůvky. „Kromě školní mládeže a místních spolků zúčastnilo se všecko 
občanstvo. V pěkném podzimním dnu vesele vlály chocholy a vlajky v rukou dětí i státní vlajky a prapory 
zemské na četných domech. Průvod došel k obecnímu úřadu, kde po zahájení slavnosti starostou obce 
promluvil o našem osvobození a práci v prvém desítiletí republiky Josef Resl.“

Jakožto řídící školy se Josef Resl objevil hned u několika významných obecních událostí – například 
70. narozeniny bývalého řídícího učitele Františka Rejholdy, které se konaly Na Rybníku (rok 1932). 
V  předvečer této příležitosti byl Rejholda jmenován na obecním zastupitelstvu čestným občanem. 
V Nekoři byl pan Resl také členem obecního zastupitelstva, členem obecní rady a také II. náměstkem 
starosty. Dále byl ve funkci referenta knihoven okresu Žamberk, předsedou učitelské jednoty „Komen-
ský“ a co je pro nás jako občany zásadní – zasloužil se o psaní místní kroniky.

V roce 1933 ředitel Resl náhle onemocněl a musel být hospitalizován, do čela školy za něj nastoupil 
učitel z Kunvaldu pan František Doležal. Josef Resl se po nemoci do vedení školy opět vrátil a zůstal 
v ní až do školního roku 1947/48, kdy odešel do Králík. Další osobou pověřenou řízením zdejší školy 
byla paní Jarmila Mrázová. Jelikož u nás působení pana Resla bylo u konce bylo potřeba najít nového 
kronikáře. Stal se jím: Josef Dvořák, který shrnul Reslovo působení do následujícího odstavce:

„Paměti obce Nekoře byly zapsány kronikářem Josefem Reslem, řídícím učitelem zdejší školy. Byl to 
občan, který se veřejné práci věnoval s elánem a události do kroniky zapisoval s plnou odpovědností. Mezi 
lidem požíval obliby a vážnosti. Za své zásluhy v době okupace a svým vřelým postojem k novému zřízení 
byl Okresním národním výborem pověřen k další odpovědné funkci v pohraničním městě v Králíkách. 
Z uvedeného důvodu nemohl pokračovati v psaní místní pamětní knihy. Díky jeho zápisům můžeme 
dnes číst právě nejen tyto řádky.

Pan Josef Resl zemřel v sobotu 7. října roku 1950 jako řídící učitel národní školy v Králíkách a dlou-
holetý učitel školy v Nekoři. Pohřeb se konal v úterý 10. října 1950 v Králíkách, odkud byl převezen 
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do Pardubic ke zpopelnění. Jeho pohřbu se zúčastnili zástupci okresního výboru strany, funkcionáři 
místních národních výborů ze širokého okolí a v neposlední řadě i nejen jeho žáci. Ti utvořili od domu 
smutku v Králíkách až na náměstí špalír smutečnímu průvodu. Rakev pana Resla byla vystavena na 
náměstí k poslednímu rozloučení učitelstva, občanstva, funkcionářů stran, členů místních národních 
výborů a složek Národní fronty.  Martina Šislerová

Z jednání obecního zastupitelstva
25. února 2025

Starosta přivítal zastupitele i hosta, navrhl schválení programu. Usnesení 1a/II-2025: Zastupitelstvo obce 
Nekoř schvaluje navržený program jednání 25.2.2025  7 0 0
Události v obci a kontrola zápisu z minulého jednání 
Výstavba ČOV- obdržen objednaný kanalizační řád, podán na MěÚ Žamberk ke schválení 
Topná sezona - topení KD – akce, stolní tenis, kalanetika, mladí hasiči, čp. 286, knihovna, CVAN 
Lesy – informace o těžbě J.Malý; úklid a pálení větví u cesty k přehradě i po částečné těžbě Lesejček, vyře-
závání křovin nad rybníčky u Konzumu 
DTM –probíhá zaměřování veřejného osvětlení, rozhlasu,kanalizace – několikeré pochůzky starosty s geo-
dety zaměřující kanalizaci a nadzemní VO a  rozhlas, s geodety vytyčující podzemní sítě a u kanalizace 
ČOV bytovky 
Odpady – svoz a úklid odpadů ze školy, hřbitova a sběrných míst, zabezpečení provozu SDN, třídění od-
padů, předání a odvoz vytříděného odpadu ze SDN svozové firmě, jednání s KOS Jablonné o možnosti 
odvozu stavebního odpadu. Hlášení ISPOP - shromáždění podkladů, vyplnění a odeslání. Dotazník EKO-
-KOM - příprava pokladů pro spočítání nákladů na jednotlivé odpady
Hala na techniku SDN – jednání s projektanty po vložení zrušení věcného břemene do KN – do poloviny 
roku by mohla být hotova PD a podána žádost o stavební povolení
Žádost o dotaci na vybavení zásahové jednotky JPO V Nekoř na dýchací techniku podána prostřednictvím 
Dotačního portálu PK
Pozemkové záležitosti – příprava a vyvěšení vyhlášek záměrů prodeje, příprava smluv, u čp. 154, žádost 
o dělení a slučování pozemků, žádost o změnu využití pozemků, žádost o vynětí ze ZPF, vypracování vý-
počtu žádosti ZPF zadáno
Energetický management – vypracovávány energetické průkazy budov, zbývá čp. 330, již zaměřeno, opi-
sování spotřeby elektřiny 
Akce v obci: 1.2. Hasičský ples; 15.2. Masopust; 22.2. přednáška Nekořáci na cestách, 
KD – dovezeno dřevo k topení z vybouraných trámů a prken z čp. 13, 
Komunikace - zimní údržba, posyp, zahájeno zametání posypu, 
Jednání s majiteli pozemků u komunikace od čp. 167 k 163 – dohodnut odkup – směna pozemků po 
opravě komunikace – připravit sml. o sml. bud 
Chodník Bredůvka – dokončeno hodnocení žádosti IROP po doplnění požadovaných materiálů, čekáme 
na výsledek, 
Čp. 13 –pokračování vybourávání dřevěných vnitřků, likvidace rozvodu el.,dřevo vytápěni KD 
Chodník u školy - obdržena dokončená PD 
CVAN - učiněn pokus o další stříkání ledu – poděkování dobrovolníkům – bohužel únorové sluníčko již 
neumožnilo led nastříkat
Čp. 286 – setkání s nájemníky na domluvení úklidu společných prostor a dalších organizačních záležitostí, 
doúčtování elektřiny převodu bytů, reklamace u dodavatele el. en. z odhadnuté spotřeby na skutečně ode-
čtenou 
Jízdní řády – na popud místostarosty rozporována chystaná změna u ranního školního spoje - po osobním 
telefonátu starosty na kraj se podařilo zachovat stávající stav – čas příjezdu do Letohradu nám. tak, aby 
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studenti gymnázia stíhali začínající výuku v 7,50
MŠ a ZŠ JL Nekoř – platy nepedagogick. prac. od září 2025 přes obec – dopis s vysvětlením ministerstva 
školství zaslán zastupitelům na vědomí 
Jednání s Union Arch studie Náměstíčko – zápis, návrh dalšího postupu, návštěva DPS Pastviny, 
informace z jednání SK k studii a domu s -byty pro seniory – P.Glonek a P.Zamazal doplnit zápis
Jednání se SÚS – kácení označených stromů, údržba komunikací
Jednání - zvonek do zvoničky v Údolí – zprostředkoval J.Malý 
Revokace usnesení: každý spolek u jedné akce na sále KD pro veřejnost -prominout poplatek 500 Kč – ná-
vrh starosty na revokaci usnesení – aby platilo kromě sálu i na CVAN
Usnesení 1b/II-2025: ZO Nekoř revokuje unesení Ic-I/2025, schvaluje prominutí platby 500 Kč za sál KD 
nebo 300 Kč za klubovnu CVAN pro nekořském spolky za jednu akci ročně pořádanou pro veřejnost   8 0 0
Práce zaměstnanců a brigádníků:Vybourávání dřevěných výplní v čp.13; posypy, doplňování nádob na 
posyp; Pálení větví v lese u cesty k přehradě, úklid větví ve středu obce od rybníčků u Konzumu; Třídění 
a odvoz odpadů, úklid a rozebírání odpadů, obsluha SDN; Rozvoz plakátů; Údržba techniky; Topení KD, 
knihovna, CVAN, 286 – zde i dovoz uhlí; Likvidace vánoční výzdoby; Sál KD - úklid stolů, židlí, úklid 
podlahy před a po akcích; Oprava dopravního značení; Drobné údržby
Informace starosty o činnosti obecního úřadu, dokumentech zpracovávaných spisovou službou, dokumen-
tech vyvěšených na úřední desce, materiálech zveřejněných na webových stránkách, mobilním rozhlasem. 
Spisová služba: od 27.1.2025 do 24.2.2025: celkem 89 dokumentů. 
Přestupky postoupené MěÚ Letohrad, opatrovník, vyjádření ke stavbám, souhrny SK. Exkurze z Kunvaldu 
do SDN. Úprava tarifu pevné linky O2 obecní úřad – virtuální linka přesměrovaná na mobily. Aktualizace 
a  obsluha Spisové služby, řešení softwarových i  hartwerovýh problémů. Hlášení ISPOP. Výroční zpráva 
poskytování informací. Hlášení EKO-KOM, statistika, uzávěrka roku. Zadávání a doplňování žádosti o sta-
vební dělení v Portálu stavebníka. Podávání žádosti o dotace. Výpověď stávající zákonné pojištění Selvo - od 
15. 4. máme havarijní i zákonné u jiného pojistitele. Příprava podkladů OZ, plnění přijatých usn.. Informa-
ce na web, mobilní rozhlas, FCB. Vybírání poplatků za psy a odpady - slevy za odevzdané pytle, poplatků 
z ubytování, prodej pytlů. Odečty elektřiny. Účast starosty na jednání Rady MAS Orlicko, otvírání stadionu 
Žamberk. Konzultace MěÚ Žamberk i Letohrad. Administrace smluv, žádosti, plné moci, příprava vyhlá-
šek, rozhodnutí kácení stromů. Gratulace občanům, rozloučení na pohřbu. Příprava dětského karnevalu. 
Personální řešení obecního úřadu. 
Kontrola zápisu z minulého jednání OZ, poděkování M.Kolářové za kontrolu chyb. Usn. 1c/II-2025: ZO 
Nekoř schvaluje zápis I/2025 z 27.1.2025  8 0 0
Majetkové a smluvní záležitosti
Prodej části p.p.č. 363/1, 3042, odkup části 366/1 a st.p. 131. Na základě vyvěšené vyhlášky obdržena 
žádost majitelky sousední nemovitosti o odkup pozemků kolem e.č. 149 a nabídka prodeje pozemků pod 
obecní cestou. 
Usn. 2a/II-2025: ZO Nekoř na základě vyhlášky 2/2025 P/N schvaluje prodej části p.p.č. 363/1 zahrada, 
části p.p.č. 3042 ost. plocha, ost. komunikace upravené dle GP 1296-118/2024 paní A.K. ZO Nekoř na 
základě vyhlášky 2/2025 P/N schvaluje odkup dle GP 1296-118/2024 nové p.p.č. 366/4 ost. pl., ost. ko-
munikace o výměře 7 m2 nacházející se na k.ú. Nekoř od paní A.K. Cena prodávaných a odkupovaných 
pozemků je stanovena dle cenového návrhu odhadce nemovitostí Ing. J. Šmoka, Certifikát odhadce ne-
movitostí QON číslo P 3022, ev.č. 58/10 :- 100 Kč/m2 – zbytkové pozemky pro dodatečné majetkoprávní 
vypořádání s vlastníkem funkčně souvisejících pozemků.a – 100 Kč/m2 pozemky se způsobem využití ko-
munikace či komunikací zastavěné. Tyto ceny jsou považovány za cenu v místě a čase obvyklou. Pověřuje 
starostu uzavřít předloženou kupní smlouvu.   8 0 0
Smlouva o pronájmu p.p.č. 1061/21. Obdržena žádost o pronájem. Usn. 2b/II-2025: ZO Nekoř na základě 
VV 3/2025 P/N schvaluje uzavřít smlouvu o pronájmu zpevněné části p.p.č 1061/21 s dobou pronájmu od 
1.4.2025, do 31.3.2030 s firmou Mecawel. spol s.r.o.   8 0 0
Nájem, odkup pozemku p.p.č. 212. Informace starosty o výši pronájmu a době trvání nájemní smlouvy na 
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pozemek 212 pod hřištěm u MŠ – návrh požádat o odkup pozemku. Usn. 2c/II-2025: ZO Nekoř schvaluje 
podat žádost o odkup p.p.č. 212 zahrada o výměře 2590 m2 na jehož části se nachází dětské hřiště MŠ. 
Pověřuje starostu objednáním posudku o ceně v místě obvyklé.  7 0 1
Orlicko - smlouva o příspěvku na provoz lyžařských běžeckých tratí a singltreku. Usn. 2d/II-2025: ZO 
Nekoř schvaluje Smlouvu o poskytnutí mimořádného neinvestičního členského příspěvku ve výši 10 642,- 
Kč sdružení obcí Orlicko z rozpočtu obce na zajištění provozu „Lyžařská běžecké oblasti Buková hora-
-Suchý vrch a Singltreky Suchák“  8 0 0
Dotazy zastupitelů, zda po dalším rozšíření singltreku bude stoupat příspěvek obce 
Finanční záležitosti
Žádosti o mimořádný příspěvek z rozpočtu 2025. Žádost ČRS z.s. MO Nekoř o mimořádnou dotaci na 
realizaci vrtu na užitkovou vodu pro potřeby líhně v Nekoři. Avízo starosty na jeho střet zájmů. Usn. 3a/
II-2025: ZO Nekoř schvaluje mimořádnou dotaci na realizaci vrtu na užitkovou vodu pro potřeby líhně 
v Nekoři pro ČRS z.s. MO Nekoř ve výši 40 000 Kč, pověřuje starostu uzavřením smlouvy.  7 0 1
Žádosti o příspěvek cizích subjektů. Usn. 3b/II-2025: ZO Nekoř bere na vědomí obdržené žádosti o pří-
spěvek: pověřuje starostu jejích předložením na jednání OZ v červnu 2025  8 0 0
Příspěvek na společnou komunální techniku Rozvoj regionu obcí pod Zemskou branou. Usn. 3c/II-
2025: ZO Nekoř schvaluje záměr krátkodobé bezúročné půjčky z rozpočtů obce na realizaci projektu spo-
lečné komunální techniky svazku obcí ROPZB na nákup traktoru a příslušenství ve výši 686 823 Kč  8 0 
0
RO č. 1-2025. Usn. 3d/II-2025: ZO Nekoř pověřuje starostu schválením RO č. 1 -2025  8 0 0
Různé - akce a práce roku 2025
Zvonek zvonička Údolí. Usn. 4a/II-2025: ZO Nekoř souhlasí s  realizací pořízení zvonku do Zvoničky 
Údolí dle předložené nabídky Zvonařství Votruba.  8 0 0 
Možnost poskytnutí daru občanů nebo spolků na pořízení zvonku. 
Kontejner na stavební suť. Usn. 4b/II-2025: Zastupitelstvo souhlasí s pořízením kontejneru na stavební 
suť do SDN dle nabídky Agroservis Mladkov s.r.o.  8 0 0
Skleněné půllitry se znakem obce. Zkusit poptat gravírování, poptat plechové hrníčky, možnost objemu 
1/3 l. 
PD pro zasíťování parcel Sídlistě nad stadionem. P.Zamazal – zaslání dat zaměření pozemku. 
Pozemek pod hrází Malé přehrady. J.Malý – návrh turistického odpočívadla, jednání starosty s hrázným 
o prořezu vegetace 
Zastávka Vejrov a  sběrné místo. Jednání s  rozpočtářem - sběrné místo, návrh zjednodušené zastávky, 
rovněž zahrnout do rozpočtu, jednání se SUS o nové zastávce. P. Zamazal – přehodnotit robustnost sloupů 
zastávky 
Dětské hřiště střed obce.Smlouva s firmou Mirakulum na dodání, šéfmontáž - komunitní akce – spolky 
vykopat. Nyní vyměřit kde co bude a vyřezat stromy – P.Glonek a P.Koblížek
Řešení sociální bytové tísně. Jak postupovat - zjistit více podrobností a řešit příště. Zjistit možnost sociální 
služby na zajištění žádostí a sociálních dávek a ubytování 
Energetický management. MŠ, ZŠ - elektroměry, čp. 330 – snížení hladiny jističe, spočítat zátěž kamen
Návrhy a připomínky: 
J. Lehký – zveřejnit konečný stav rozpočtu roku 2024 ve zpravodaji; Zastínění okna šatny KD - závěs
M. Kolářová – dotaz občanů na zapínání VO – reakce starosty – vysvětlení principu zapínacího stmívače 
a spínacích hodin, zjisti kde svítí ve špatnou dobu
P. Zamazal - řešit místa sběru pytlů – velké množství pytlů na náměstíčku u zastávky - diskuse zastupitelů nad 
možnostmi, reakce starosty - postupná realizace změny – viz Vejrov sběrné místo;Návrh na výběrové řízení 
ředitele MŠ a ZŠ JL Nekoř 
P. Glonek - kávovar a nádobí na kávu pro návštěvy Obecního úřadu
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26. března 2025
Starosta přivítal zastupitele, navrhl hlasovat o předloženém programu. Usn. 1a/III-2025: ZO Nekoř schva-
luje navržený program jednání 26.3.2025  9 0 0 
Starosta navrhl doplnění programu. Usn. 1b/III-2025: ZO Nekoř schvaluje doplnění programu jednání 
26.3.2025  9 0 0
Události v obci a kontrola zápisu z minulého jednání 
Výstavba ČOV - kanalizační řád ke schválení na MěÚ Žamberk - nutno dodat smlouvu o provozu ČOV 
a povolení kanalizace od PK.
Lesy – informace o těžbě J.Malý, úklid a pálení větví, prořezy pasek, cesty pod Borky, vyřezávání křovin 
DTM –kontrola naměřených hodnot – 2.4.2025
Odpady – shromáždění podkladů a vyplnění dotazníku EKO-KOM 
Pozemkové záležitosti – příprava a vyvěšení vyhlášek záměrů prodeje, příprava smluv a uzavírání a odesí-
lání smluv, vklady do KN, u č.e. 149, žádost o dělení a slučování pozemků, 
Energetický management – dopracováván energetický průkaz budovy čp. 330, předán zpracovateli, opiso-
vání spotřeby elektřiny, jednání s energ. manažerem. MAS – pondělí 31.3. 
Akce v obci: 2.3.Dětský maškarní karneval; 15.3. přednáška rybaření, Joga v zastávce, 
Komunikace - zametání posypu, 
Jednání s právničkou na přípravě sml. o sml. bud. s majiteli pozemků u komunikace od čp. 167 k 163 – 
dohodnut odkup – směna pozemků po opravě komunikace 
KPÚ Studené – info J. Malý
Chodník Bredůvka – informace o kladném vyhodnocení žádosti a zařazení do zásobníků žádostí – chybí 
alokace v programu IROP.
Čp. 13 –pokračování vybourávání dřevěných vnitřků, 
PP - Příprava prken k opravám podlah verand 
25.5.2025 Jednání o řešení komunikace pod Vejrovem, u zastávky s VAK a SÚS, 
Oprava VO
SELVO - servisní roční záruční prohlídka – po ujetí 2000 km
Jednání se SÚS – údržba komunikací, komunikace pod Vejrovem
Zvonička v Údolí - návrh ošetření proti tesaříkovi 
Orlicko – dotace na Malé památky – kříž v Údolí vedle Zvoničky 
Příprava a distribuce Nekořského zpravodaje 
Práce zaměstnanců a brigádníků
Vybourávání dřevěných výplní v čp.13; Zametání chodníků od posypů, doplňování nádob na posyp; Úklid 
větví ve středu obce; Třídění a odvoz odpadů, úklid a rozebírání odpadů, obsluha SDN; Rozvoz plakátů; 
Údržba techniky; Topení; Pomoc při opravě VO; Vyžínání pasek, prořez cesty Údolí; Ohoblování a nátěr 
prken pro opravu podlah na PP; Sál KD - úklid stolů, židlí, úklid podlahy před a po akcích, 
Informace starosty o  činnosti obecního úřadu. Spisová služba od 25.2.2025 do 26.3.2025 celkem 88 do-
kumentů. Vyjádření ke stavbám, souhrny SK. Hlášení EKO-KOM, statistika, daňová přiznání. Zadávání 
a doplňování žádosti o stavební dělení v Portálu stavebníka. Příprava podkladů OZ, plnění přijatých usne-
sení. Informace na web, mobilní rozhlas, FCB. Vybírání poplatků za psy a odpady. Odečty elektřiny. Účast 
starosty na jednání Rady MAS Orlicko, VH Orlicko, jednání svazku obcí RROPZB, konzultace MěÚ Žam-
berk i Letohrad. Administrace smluv, rozhodnutí kácení stromů. Gratulace občanům. Organizace dětského 
karnevalu. Personální řešení obecního úřadu.
OZ. Usn. 1c/III-2025: ZO Nekoř schvaluje zápis II/2025 z 25.2.2025  9 0 0
Majetkové a smluvní záležitosti
Záměr prodeje p.p.č. 743/3. Na základě žádosti majitelů okolních pozemků o odkup předložen návrh na 
odprodej parcely 743/3 a starostou vysvětleny historické i stávající okolnosti. P.Zamazal požaduje zacho-
vat část p.p.č. 743/3 v majetku obce Nekoř do vyřešení majetkoprávních poměrů přístupové komunikace 
k PP, zúčastní se jednání s majiteli na místě samém. Usn. 2a/III-2025: ZO Nekoř schvaluje záměr prodeje 
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p.p.č.743/. Cena prodávaných pozemků je stanovena dle cenového návrhu odhadce nemovitostí Ing. J. 
Šmoka, Certifikát odhadce nemovitostí QON číslo P 3022, ev.č. 58/10: 100 Kč/m2 – zbytkové pozemky 
a pozemky pro dodatečné majetkoprávní vypořádání s vlastníkem funkčně souvisejících pozemků. Tato 
cena je považována za cenu v místě a čase obvyklou. Pověřuje starostu a P.Zamazala jednáním na místě 
samém a zajistit s geodetickou formou podklady k dělení.  9 0 0
Smlouva o sml. bud. o prodeji a odkupu částí p.p.č. 3009, 2986, 133, 3008,1364, 1362/2, 1362/1.
Na základě jednání zastupitelstva a na základě jednání s majitelem dotčených pozemků pod MK předlo-
žen právníkem Orlicka vypracovaný návrh sml. o sml. bud. Usn. 2b/III-2025: ZO Nekoř schvaluje uzavřít 
Smlouvu o sml. bud o prodeji a odkupu částí p.p.č. 3009, 2986, 133, 3008,1364, 1362/2, 1362/1. Cena 
prodávaných a nakupovaných pozemků je stanovena dle cenového návrhu odhadce nemovitostí Ing. J.Š-
moka, Certifikát odhadce nemovitostí QON číslo P 3022, ev.č. 58/10: – 100 Kč/m2 – zbytkové pozem-
ky pro dodatečné majetkoprávní vypořádání s vlastníkem funkčně souvisejících pozemků; – 100 Kč/m2 
pozemky se způsobem využití komunikace či komunikací zastavěné. Tato cena je považována za cenu 
v místě a čase obvyklou. ZO Nekoř pověřuje starostu uzavřením sml. o bud. kupní sml.  9 0 0
Záměr odkupu p.p.č. 2395/2 dle GP1200-9/2022. Informace starosty o smlouvě o pronájmu části p.p.č. 
2395/2. Usn. 2c/III-2025: ZO Nekoř pověřuje starostu podat žádost o odkup pozemku p.p.č. 2395/2 dle 
GP1200-9/2022 ost. plocha jiná plocha o výměře 1404 m2 od Povodí Labe s.p. 9 0 0
Studie Dům s  byty pro seniory. Informace o  jednání se zhotoviteli studie Union Arch s.r.o., společné 
návštěvě DPS Pastviny, předložen návrh postupu a cenová nabídka na zpracování studie domu s byty pro 
seniory. Usn. 3a/III-2025: ZO Nekoř schvaluje zadat vypracování architektonické studie „Bytový dům pro 
seniory Nekoř“ dle cenové nabídky Společnosti Sdružení bytový dům Nekoř a pověřuje starostu uzavře-
ním smlouvy.  9 0 0
MŠ a ZŠ JL Nekoř – návrh na konkurz. Informace starosty o zákonných možnostech vyhlášení konkurzu 
na ředitele školského zařízení: 4 – 6 měsíců před ukončením funkčního období. Usn. 4a/III-2025: ZO Ne-
koř pověřuje předsedu ŠR svoláním SŘ a předložením stanoviska ŠR k vyhlášení konkurzu na ředitele š. 
zařízení - do příštího jednání OZ  9 0 0
Žádosti ředitelky MŠ a ZŠ JL Nekoř o projednání: 
- souhlasu zřizovatele s podáním žádosti do projektu v rámci výzvy č. 02_24_034 „Šablony pro MŠ a ZŠ 
II“. Usn. 4b/III-2025: ZO Nekoř jako zřizovatel MŠ a ZŠ JL Nekoř souhlasí s podáním žádosti do projektu 
v rámci výzvy č. 02_24_034 „Šablony pro MŠ a ZŠ II“, vyhlášené MŠMT ČR dne 23.9.2024. Projekt v cel-
ková hodnotě 750 672 Kč bude realizován v průběhu 24 měsíců počínaje 1.9.2025, z toho 5% spoluúčast, 
která bude financována z  provozních prostředků od zřizovatele, činí 37 534 Kč a  z  dotace bude tedy 
hrazeno zbylých 713 138 Kč. Prostředky z projektu budou věnovány na zkvalitnění výuky v MŠ, ZŠ a ŠD.

9 0 0
-zvýšení odměny pro vedoucí zájmových kroužků od října 2025. Usn. 4c/III-2025: ZO Nekoř jako zřizo-
vatel MŠ a ZŠ JL Nekoř souhlasí se zvýšením odměny pro vedoucí zájmových kroužků od října 2025 ze 
současných 140 Kč na 180 Kč za vyučovací hodinu  9 0 0
Různé
Reklamní předměty. Rámcově vybrány předměty- 
půllitry spíše s vypískovaným znakem, P. Zamazal zašle své tipy půllitrů, 
plechové hrníčky klasické s modrým potiskem 
budou poptány baťůžky a tužky 
místostarosta osloví další firmu – Golempress
Kalendář 2026 – bude preferován měsíční nástěnný s jednou velkou fotografií na měsíc
Místa na tříděný odpad. Diskutována podoba a umístění míst pro tříděný odpad. Usn. 5a/III-2025: ZO 
Nekoř souhlasí s nákupem plotového ohrazení (přenosný plot) umístěný za čp. 13 pro přesunutí sběrného 
místa od Zastávky na Náměstíčku.  8 0 1
Zvonička Údolí. Starosta předložil nabídku firmy IP Polná k  ošetření krovu zvoničky v  Údolí, diskuse 
zastupitelů nad vysokou cenou a účinkem povrchového postřiku. Usn. 5b/III-2025: ZO Nekoř souhlasí 
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s ošetřením krovu Zvoničky v Údolí proti dřevokaznému hmyzu dle nabídky firmy IP Polná 
usnesení nebylo schváleno 0 8 1
Opravy cest – prohlídky se zúčastní P.Dušek, P.Koblížek, J.Lehký
Návrhy a připomínky
Popelnice u školy - zápach 
Turistické sezení cesta k Šedivci - odstranit nefunkční držák na kola, koncept laviček navrhne PZ, možnost 
umístit i k lesnímu baru na Brodku 

29. dubna 2025 
Starosta přivítal zastupitele a přítomné a předložil program ke schválení a jeho doplnění. Usn. 1a/IV-2025: 
ZO Nekoř schvaluje navržený program jednání 29.4.2025. Usn. 1b/IV-2025: ZO Nekoř schvaluje doplnění 
programu jednání o bod 2.8. Smlouva o dotaci POV  9 0 0
Události v obci a kontrola zápisu z minulého jednání 
Zpráva finančního výboru - přednesla M. Kolářová. Usn. 1c/IV-2025: ZO Nekoř schvaluje zprávu finanč-
ního výboru ze dne 9.12.2024 bez výhrad  9 0 0
Sběr železa SDH a oblečení pro Diakonii. Poděkování všem, kdo pomáhali s organizací a sběrem - členům 
SDH u železa, L.Faltusové u sběru ošacení. Ve velikonočním týdnu odvezeno, výkupka předána obci - pro 
hasiče nutno schválit darovací smlouvu. Usn. 1d/IV-2025: ZO Nekoř schvaluje dar SDH Nekoř ve výši 
44.100,- Kč utržené za pouliční sběr železného šrotu 12.4.2025,  9 0 0
Výstavba ČOV -, přerušení řízení schvalování k doplnění - nutno dodat smlouvu o provozu ČOV a po-
volení kanalizace od PK - k tomu nutný ŽL provozování vodovodů a kanalizací – žádost na PK zpracovala 
a podala Ing Plháková, bude vykonávat povinný odborný dozor 
Topná sezona - topení KD, knihovna – již ukončeno, 286 do konce měsíce
Revize spotřebičů dle plánu revizí
CVAN – revize elektřiny a dvojzásuvka sklad s čerpadly a boilery
DTM – doměření po první kontrole, zastupitelé obdrželi poslední náhledy ke kontrole, starosta objevil ještě 
dvě drobné chybky 
Informační tabule cyklostezky – pověšena na PP, příprava zdi u KD, dohodnuto místo pro novou tabuli 
u parkoviště za hrází
Oprava poškozeného stožáru Bredůvka – náklady postoupeny pojišťovně 
Zeleň v obci - opraveny koly u výsadeb, připraveny a již vysazeny květiny do květináčů – umístěny budou 
až po ukončení mrazíků, částečná probírka zeleně kolem Parketu – po dohodě s hrázným 
Poděkování za vypletí a dosázení zdi u křižovatky před mostem - parta dobrovolnic a dobrovolníků
Lesy – dokončena těžba i prodej, dokončen úklid větví, pokračují prořezy a vyžínání pasek, prořezána cesty 
pod Borky, příprava kolů k výsadbám a oplocenkám
Energetický management – dokončeny pasporty budov, místní šetření zpracovatele, doplňovány stavy 
spotřeby elektřiny a vody v předchozích letech. 
Odpady – úklid sběrných míst v obci, odvoz odpadů ze školy a hřbitova, zabezpečení provozu SDN, třídění 
odpadů, předání a odvoz vytříděného odpadu ze SDN svozové firmě, odvoz papíru, ektroodpadu, železa 
Ukliďme Česko 24.4.2025 – poděkování pořadatelům SDH a MS a účastníkům 
Pozemkové záležitosti – příprava a vyvěšení vyhlášek záměrů prodeje, příprava smluv a uzavírání a ode-
sílání smluv, vklady do KN, místní šetření u chat u cesty k PP –dohoda s majiteli na GP, část pozemku 
ponechána obci pro vypořádání cesty - částečně zaměřena 
Akce v obci: VH TJ Sokol, VH MS, Čarodejnická stezka
Komunikace - zametání posypu - SUS, dometení zaměstnanci obce, jednání ohledně opravy komunikace 
nad zastávkou Vejrov 25.4.2025 - VAK, SÚS - VAK projekčně připraví a zrealizuje výměnu vodovodního 
řádu, který je poruchový, realizace 2027, do té doby jednat o řešení opravy komunikace s PK
Památky Trojice Vejrov, kříž Údolí - zahájeno očišťováním - omytím soch 
PP - opravy podlah verand, budou doplněny lavičky 
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Orlicko – dotace na Malé památky – kříž v Údolí vedle Zvoničky 
ČOV – odvoz kalů, vyčištění a servis dmychadel
Hřiště Bredůvka - drobné opravy a kontrola, vytyčení hřiště park – poděkování P.Koblížek
IROP – půdní vestavba ZŠ - informace o navýšení alokace, změnu manažera projektu – po navýšení alo-
kace jsme stále pod čarou, nyní už jen 12 místě 
Práce zaměstnanců a brigádníků: zametání chodníků od posypů, odvoz nádob na posyp, úklid větví ve 
středu obce od prořezů; Prořezy pasek a  cesta pod Borky, úklid větví po těžbě, příprava kolů k  lesním 
výsadbám, oprava kolů u ovocných výsadeb; Třídění a odvoz odpadů, úklid a rozebírání odpadů, obsluha 
SDN; Rozvoz plakátů; Údržba techniky; Úklid koberců po zimě v CVAN, oprava pojezdu dveří u skladu 
na víceúčelovém hřišti; Svoz a nakládání textilu a sbírky pro Diakonie; Topení KD, knihovna, 286; Sál KD 
- úklid stolů, židlí, úklid podlahy před a po akcích; Drobné údržby, příprava koflíků s muškáty k výsadbě, 
výsadba – připraveno k rozvozu po jarních mrazíkách.
Informace starosty o činnosti obecního úřadu, dokumentech zpracovávaných spisovou službou, dokumen-
tech vyvěšených na úřední desce, materiálech zveřejněných na webových stránkách, mobilním rozhlasem. 
Spisová služba celkem 82 dokumentů. 
Kontrola zápisu z minulého jednání OZ,poděkování M.Kolářové za korekturu zápisu. Usn. 1e/IV-2025: ZO 
Nekoř schvaluje zápis III/2025 z 26.3.2025  9 0 0
Majetkové a smluvní záležitosti
Záměr prodeje p.p.č. 498/1 a 497/2 dle GP 1177-87/2021. O majetkoprávním vypořádání zaplocených 
pozemků jednáno s majiteli v roce 2021, 2022 - nyní na základě žádosti majitelů čp. 100 o odkup předložen 
záměr prodeje. Usn. 2a/Iv-2025: ZO Nekoř schvaluje VV 4/2028 P/N záměr prodeje části p.p.č. 498 ost. 
plocha, jiná plocha a části p.p.č. 497 lesní pozemek, upravené dle GP 1177-87/2021. Cena prodávaných 
pozemků je stanovena dle cenového návrhu odhadce nemovitostí Ing. J.Šmoka, Certifikát odhadce nemo-
vitostí QON číslo P 3022, ev.č. 58/10:cena 100 Kč/m2 – pozemky pro dodatečné majetkoprávní vypořádá-
ní s vlastníkem funkčně souvisejících pozemků. Tato cena je považována za cenu v místě a čase obvyklou. 
 9 0 0
Záměr prodeje části p.p.č. 3123/2. Na základě předchozích jednání s majiteli rekreačních nemovitostí při 
rekonstrukci NN předložen návrh rozdělení nevyužívané a nepotřebné p.p.č. 3123/2 k odprodeji. Usn. 2b/
IV-2025: ZO Nekoř schvaluje předběžný záměr prodeje části p.p.č. 2123/2 za chatami majitelům přileh-
lých nemovitostí. Cena prodávaných pozemků je stanovena dle cenového návrhu odhadce nemovitostí 
Ing. J.Šmoka, Certifikát odhadce nemovitostí QON číslo P 3022, ev.č. 58/10: – 100 Kč/m2 – zbytkové 
pozemky pro dodatečné majetkoprávní vypořádání s vlastníkem funkčně souvisejících pozemků. Tato 
cena je považována za cenu v místě a čase obvyklou. ZO Nekoř pověřuje starostu přípravou GP. Majiteli 
pozemku 2913/28a 2913/29 z důvodu zajištění přístupu majitelů na okolní parcely prodej příslušné od-
dělené části 2123/2 až po provedení KPU a zajištění přístupu   6 0 3
Sjezd z MK na p.p.č. 743/11. Žádost o zřízení sjezdu na p.p.č. 743/11. Usn. 2c/IV-2025: ZO Nekoř souhlasí 
s úpravou terénu p.p.č. 3128/5 tak, aby umožňoval sjezd k p.p.č. 743/11. Úprava bude provedena pouze 
se štěrkovým povrchem, vybudování sjezdu se zpevněným asfaltocementovým povrchem může být pouze 
po schválení příslušným stavebním úřadem.  9 0 0
Změna Katastrálního území – 370/2 k.ú. Studené. Usn. 2d/IV-2025: ZO Nekoř souhlasí se změnou KÚ 
obce Nekoř – převod p.p.č. 3710/2 k.ú. Studené na k.ú Nekoř pro majetkoprávní dořešení pozemků pod 
MK. Pověřuje starostu dalšími kroky v této věci.  9 0 0
Zasíťování dalších parcel sídliště nad stadionem. Návrh dalšího postupu: starosta – kontakt firma Forenta 
– nabídka VŘ na zpracovatele PD, SK – stanovení podkladů k zadání PD – Studie, doplnění…..
Zhodnocení volných fin. prostředků. Nabídka KB a ČSOB - možnost zhodnocení cca 30 mil - část na ½, 
část na 1roční termínovaný vklad. Usn. 2e/IV-2025: ZO Nekoř souhlasí s umístěním volných fin. prostřed-
ku na termínované vklady KB z důvodů zhodnocení, částka 21 mil na 6. měsíců s úr. sazbou 2,5 % p.a. 
a min 9 - 15 mil. na 3 měsíce s úr. sazbou 2,65 % p.a.;  9 0 0
Směrnice čerpání fondu FKSP. Starosta ohlásil střet zájmů před hlasováním. Usn. 2f/IV-2025: ZO Nekoř 
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schvaluje předloženou směrnici čerpání fondu FKSP 1/2025  8 0 1
Smlouva o dotaci POV. Usn. 2g/IV-2025: ZO Nekoř schvaluje Smlouvu o poskytnutí dotace z Programu 
obnovy venkova 2023 č. OŽPZ/25/21267 na akci „Oprava MK Nekoř“  9 0 0
MŠ a ZŠ JL Nekoř – návrh na konkurz. Starosta poděkoval všem, kdo MŠ a ZŠ vybudovali a rozvíjeli tak, 
že jsme se mohli chlubit nejen novou budovou, ale i mnoha aktivitami školy a školky, stálou naplněností 
školky a zvyšujícím se počtem žáků ve škole a to díky jak vedení školy, tak všem pedagogům a pracovní-
kům. Mrzí jej současná situace nesouladu, kvituje, že se to snad nepřenáší na děti, případně jejich rodiče. 
Informace o  jednání ŠR, zaslané petici učitelů a  otevřeném dopise učitelky ZŠ - vše dostali zastupitelé 
v elektronických podkladech 
Na výzvu starosty sdělil střet zájmů MgA. P. Zamazal, Ing. J.Malý, P.Koblížek, DiS. 
Usn. 3a/IV-2025: ZO Nekoř bere na vědomí obdržené informace v této věci.   9 0 0
Návrh usn. 3b1/IV-2025: ZO Nekoř na základě návrhu PZ schvaluje vyhlášení konkurzu na ředitele školského 
zařízení MŠ a ZŠ JL Nekoř, pověřuje starostu předložením návrhu na vyhlášení konkurzu na jednání OZ 
v červenci 2025
Protinávrh starosty: Asi byla chyba, že konkurzy v minulosti OZ nevyhlašovalo každých 6 let - mají to tak 
automaticky např. v Žamberku u všech školských subjektů. Proto starosta navrhuje z důvodů uklidnění 
stávající situace a z důvodů předcházení vyvolání konkurzu na ředitele/ku školského zařízení zřizovaného 
obcí zastupiteli s možným střetem zájmů, aby bylo schváleno vyhlašování konkurzu v této věci po každém 
6 letém funkčním období dle § 166, odst. 3 zákona č. 561/2004 Sb. Školského zákona počínaje funkčním 
obdobím 2026
Protinávrh Usn. 3b2/IV-2025: ZO Nekoř stanovuje vyhlášení konkurzu na ředitel/ku školského zařízení 
zřizovaného obcí po každém 6 letém funkčním období dle § 166, odst. 3 zákona č. 561/2004 Sb. o před-
školním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání ve znění p.p., počínaje funkčním 
obdobím 2026. Pověřuje starost předložením návrhu na vyhlášen konkurzu na jednání OZ v červenci 
2025.  9 0 0
Původní návrh 3b1/IV-2024 se tímto schválením stává nehlasovatelný 
ČOV a kanalizace - zajištění odborného zástupce. Usn. 4a/IV-2025: ZO Nekoř schvaluje zadat výkon funk-
ce odborného zástupce při provozování kanalizace v obci a ČOV ve středu obce Ing. Plhákové, Regarding 
Wateer dle předložené nabídky. Pověřuje starostu obce zajistit ve spolupráci s tímto odborným zástupcem 
dopracováním všech vodoprávních dokumentů k provozu kanalizace a ČOV.  9 0 0 
Různé
Reklamní předměty. Usn. 5a/IV-2025: ZO Nekoř pověřuje starostu a místostarostu výběrem dodavatele 
vybraných reklamních předmětů.  9 0 0
Žádost o dotaci - vybavení zás. jednotky SDH dých. technikou. Žádost o dotaci z PK- 70 % nákladů 
neuspěla v prvním kole, zkusit dát do 2 kola - ale už s větší spolu´častí –výší dotace cca 30.000 Kč, v 1.kole 
jsme požadovali 66 000. Usn. 5b/IV-2025: ZO Nekoř schvaluje padat žádost o dýchací techniku do II kola 
výzvy PK – výše dotace 30% z pořizovací ceny 94 139 Kč.  9 0 0
Usn. 5c/IV-2025: ZO Nekoř pověřuje starostu provedením příslušných RO dle schválených usnesení 9 0 0
Setkání seniorů. Pozvánky a plakáty starosta; Odvoz obecním minibusem z Pastvin a po zastávkách – M.
Sršeň; Šatna – J.Lehký; Káva a zákusky –objednání účetní obce, roznos J.Malý,J.Lehký, M.Kolářová, staros-
ta. Program – škola – hudební vystoupení, flétny, divadlo; Foto dění v obci, - info AED P.Dušek
Požadavky starosty na zastupitele:
odečítače elektřiny škola – M.Sršeň –signál hifi v místnosti s elektroměry
SK – P. Glonek –zasíťování parcel, škola půdní vestavba –aktualizovat požadavky na VŘ
Návrh laviček - P. Zamazal
Návrhy a připomínky
M.Sršeň – nefunkční měřič rychlosti naVejrově
P.Glonek –nevhodné řetězové zábradlí u šatny u školy -reakce starosty –mělo by vyřešit vybudování nového 
chodníku
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P.Zamazal –možnost otevření školy ráno dříve –starostou požádán P.Glonek tlumočení tohoto požadavku 
škole
P.Dušek –doporučení svátečního klidu o svátcích a víkendech –reakce starosty –bude opět zveřejněno ve 
zpravodaji a v munipolisu
J.Lehký – cestička k zastávce ke křižovatce u hráze -reakce starosty – dokoupení posledního pozemku je na 
vkladu do KN –pak bude vybudováno; otření laviček u zastávek –reakce starosty - dle sdělení zaměstnanců 
obce kromě dvou byly v pondělí ostatní omyty
M.Kolářová – hřiště v parku –reakce starosty –začnou přípravné práce –brigáda spolků
J.Malý – cesta v Údolí
J.Dolečková - díra v silnici do Vejrova po opravě vody
 Redakčně upraveno
Kompletní zápisy z jednání zastupitelstva jsou na vyžádání k nahlédnutí na Obecním úřadě Nekoř.

Slovo starosty obce
Vážení nekořští.

Vítejte nad stránkami druhého čísla Nekořského zpravodaje 2025. Věnujeme se v  něm trochu více 
třídění odpadů, přinášíme informace o finanční situaci obce a samozřejmě se dočtete o většině akcí, které 
v uplynulém období v Nekoři proběhly. 

Zvlášť upozorňuji na oznámení svozové firmy Ekola o výměně a ukončení svozu odpadů z plechových 
popelnic. Připomínám i doporučení zastupitelstva o dodržování nočního klidu. 

A chci poděkovat:
• Dobrovolnicím a dobrovolníkům, kteří se obětavě starají o dosazování a pletí květinové výzdoby na 

stupňovité zdi u křižovatky u Lehků 
• Všem malým i velkým, kteří uklízeli kolem komunikaci i v obci při Dnu Země.
• Učitelkám mateřské školy za úžasnou čarodějnickou stezku 
• Sboru dobrovolných hasičů za jejich službu při zabezpečení květnových lodiček
• Ochotným rukám za pomoc při postavení tradiční Májky
• Dětem a jejich učitelům za vystoupení na setkání seniorů
• Spolkům a základní škole za soutěžní disciplíny a vystoupení na Dětském dni 
• A ještě jednou spolkům za obětavou práci při kopání děr pro dětské hřišť parku ve středu obce

A přeji všem pěkné ,sluncem a radostí prozářené, poklidné a dobru pohodou naplněné prázdniny a čas 
dovolených. 

Ing. Jiří Pomikálek – starosta obce

Akce v obci 2025

19.7. Šachový turnaj ŠNEK, 
 rocková zábava CVAN
26.7. Nekořský špacír
2.-3.8.  Pouťové posezení pod lipami
16.8. Myslivecké hody
31.8. Pohádková cesta
20.9. Dětské branné závody – SDH

28.9.  Varhanní koncert OKVF 
19.10. Drakiáda – TJ Sokol
28.11. Rozsvěcení vánočního stromu
14.12. stavění Betléma – Zastávka
27.12. Vánoční turnaj stolní tenis
28.12 Vánoční šachový turnaj
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Termíny svozu odpadů 2025
Termíny svozu TKO - popelnic - svozový den: pondělí – popelnice přistavit v neděli večer 

červenec 14, 28 říjen 6, 13, 20, 27
srpen 11, 25 listopad 3, 10, 17, 24
září 8, 22, 29 prosinec 1, 8, 15, 22, 29

Sběr plastů: Odevzdání na svozová místa-ÚTERÝ: 1.VII.; 29.VII.; 26.VIII.; 23.IX.; 21.X.; 18.XI.; 
16.XII.
Pytle s vytříděným plastem opatřeným kódem odevzdávat na svozová místa v určený den –vždy 1x 
za čtyři týdny v úterý. Pokud budou uloženy výrazně dříve nebo po svozu – nezaručujeme, že nalepený 
kód na pytli vydrží a bude načten –zejména na Bredůvce se v zastávce objevují pytle týden či čtrnáct dní 
po svozu.
Svoz skla: 3.IX.; 3.XII Svoz papíru: 28.VII.; 25.VIII.; 22.IX.; 20.X.; 17.XI.; 15.XII.
SBĚRNÝ DVŮR NEKOŘ                           Provozní doba:

DUBEN – ŘÍJEN středa 15 – 17 sobota 10 – 12
LISTOPAD – BŘEZEN sobota 1x za 14 dní 10 – 12 v termínech: 

8.XI.; 22.XI.; 6.XII.; 20.XII. 2025
Povinný sběr textilu
Od 01.01.2025 mají obce povinnost třídit textilní odpad – tedy zřídit sběrné místo, na kterých mohou 
občané nepotřebný textil a obuv odložit. U nás v obci Nekoř se jedná o sběrný dvůr, kam můžete již 
Vámi nevyužitelný textil a obuv přivést. 
Prosíme tedy, aby nebyl vhazován do popelnic nebo do černých kontejnerů. 

Výměna plechových popelnic
Dovolujeme si Vás touto cestou informovat, že od 1. 1. 2026 bude společnost EKOLA 
České Libchavy s.r.o. provádět svoz komunálního odpadu v naší obci pouze z plas-
tových nádob. 
Hlavním důvodem je prevence požárů a  zajištění bezpečnosti. Žhavý popel může 
způsobit rychlý vznik požáru, pokud není správně ochlazen, a může poškodit nejen 
nádobu, ale i způsobit nebezpečí pro okolí. 
Svozová společnost EKOLA nabízí vám speciální akci k možnost nákupu různých druhů nádob za 
zvýhodněnou (akční) cenu, která je uvedena níže v nabídce. 
V případě zájmu, prosím, informujte o počtu a velikosti nádob pracovníky obecního úřadu, kde Vám 
dodání nádob zajistí. 
Výměna plechové nádoby 110 l za novou plastovou
• Cena akce: 120 l–787,- Kč vč DPH
• Cena akce: 240 l – 1 160,- Kč vč DPH
• Platnost nabídky: od 1.1.2025 do 31.12.2025
Proč přejít na plastovou nádobu?
• Lehčí a snadněji manipulovatelná
• Odolnější proti korozi a poškození
• Ekologičtější a šetrnější k životnímu prostředí
• Dlouhá životnost a odolnost proti UV záření
Prosíme všechny, aby své objednávky doručovali přímo na obecní úřad. Zde si můžete nové nádoby 
nakoupit,případně objednat. 



NEKOŘSKÝ ZPRAVODAJ                                                   číslo 2                              léto 2025

13

Třídění odpadů v obci v roce 2024
Podle § 60 odst. 4) zákona č.541/2020 Sb., je obec povinna jednou ročně zveřejnit výsledky odpa-
dového hospodářství včetně nákladů na provoz systému. Plníme tuto povinnost, aby si každý občan 
udělal obrázek nejen o nákladech, ale i příjmech v dané oblasti. Za rok 2024 jsou údaje v Obci Nekoř 
následující (údaje v tunách):
Na skládce v Českých Libchavách bylo uloženo: 216,17t směsného a objemného odpadu, tj. 219,90 
Kg/1 obyvatele.

Separováno všech druhů plastů: 22,6t, tj.22,99 kg na 1 obyvatele.
Vytříděno čirého a barevného skla: 17,10t, tj. 17,39 kg na 1 obyvatele.
Vytříděno papíru a lepenky: 12,48t, tj. 12,69 kg na 1 obyvatele.
Mobilním sběrem ve sběrném dvoře odevzdáno: 15,76t kovů tj. 16,03 kg na 1 obyvatele.
Ve sběrném dvoře vytříděno a předáno k dalšímu využití – 10,18t dřeva, tj. 10,35 kg na 1 obyvatele.
Ve sběrném dvoře vytříděno 4,42t nebezpečného odpadu, tj. 4,49 kg na 1 obyvatele.
Celkové náklady odpadového hospodářství činily 1 097 407,-Kč tj 1 116,38 Kč na 1 obyvatele.
Příjmy z poplatků za odpady 513 825,- Kč. Výnosy z prodeje druhotných surovin a příjmy odměn za 
vytříděný odpad od společnosti EKOKOM 319 481 Kč. 
Po odečtení příjmu činila dotace obce na jednoho obyvatele 264,09 Kč. 
Čísla jsou vztažena k údaji o počtu obyvatel 983 k 01.01.2024 ze statistik ČSÚ. Přinášíme přehled 
třídění odpadu za rok 2024 viz graf:
Detailní přehled nákladů:

Název a druh odpadu Náklady Název a druh odpadu Náklady
Tříděný sběr papíru 20 009,- Kč Objemné odpady 40 515,- Kč
Tříděný sběr plastů 202 571,- Kč Směsný komunální odpad 684 526,- Kč
Tříděný sběr skla 24 568,- Kč Stavební odpad 7 046,- Kč
Sběr nápojových kartonů 2 372,- Kč Úklid – ruční čištění 32 000,- Kč
Tříděný sběr dřeva 19 664,- Kč Ostatní odpady 12 037,- Kč
Nebezpečné odpady 49 727,- Kč Ostatní způsoby sběru 2 372,- Kč
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Celkem vyseparováno recyklovatelných složek 82,56tun/rok 2024. Přepočet na jednoho obyvatele 
83,98 kg na 1 obyvatele. Martina Šislerová

Závěrečný účet obce 2024
Zprávou o výsledku přezkoumání hospodaření obce provedeného pracovníky finančního odboru 

Pardubického kraje ( dílčího z 3.12.2024 a konečného z 27.5.2025) byl uzavřen Závěrečný účet Obce 
Nekoř z rok 2024. 

Při dílčím ani při konečném přezkoumání hospodaření nebyly zjištěny chyby a nedostatky uvedené 
v ustanovení § 10 odst. 3 písm. a), b) a písm. c) zákona č. 420/2004 Sb..

Údaje o plnění rozpočtu příjmů, výdajů a o dalších finančních operacích v plném členění podle 
rozpočtové skladby jsou obsaženy v elektronicky zveřejněném výkaze FIN 2-12, který je rovněž k na-
hlédnutí na obecním úřadu u účetní obce. Na následující straně je ve zjednodušené formě zveřejněno 
plnění rozpočtu. 

Dotace do rozpočtu obce za rok 2024 činily celkem 743.093,00 Kč. Rozpis přijatých dotací a jejich 
čerpání v průběhu roku 2024 je zpracován v tabulce. Dotace byly řádně vyúčtovány, všechny prostřed-
ky byly vyčerpány.

poskytovatel účel částka poskytovatel účel částka 

MFCR Volby do ZPK 31 500 KÚPK Dotace na stravování ZŠ 10 153

MFCR Volby do EP 32 000 ORLICKO Dotace oslava SDH 5 000

KÚPK Výkon st. správy 230 400 Převody z rozp. 
účtů

37 735

KÚPK Dotace POV 135 000 SFŽP Dotace elektromobil 200 305

KÚPK Dotace zás. jedn. 21 000 KÚPK Dotace na AED 40 000

Stav účtů a pokladny k 31.12.2024 činil 37 797040 Kč 
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Název Rozpočet 2024 Skutečnost 2024 Rozpočet 2025

Příjmy Výdaje Příjmy Výdaje Příjmy Výdaje 

Příjmy jiné 21 105 600 0 21 916 500 19 708 600 0

Lesní hospodářství 250 000 300 000 102 130 170 140 50 000 300 000

ORLICKO, RROPZB 0 80 114 1 840 240 0 241 248

Turismus, Petr.palouk 90 000 275 000 118 680 54 670 90 000 360 000

Silnice, chodníky, zast 0 3 382 000 18 900 2 138 040 0 4 362 000

ČOV 130 000 4 300 000 125 250 4 858 390 120 000 600 000

MŠ a ZŠ JL Nekoř 1 214 473 2 174 480 1 475 998

Knihovna 0 10 000 15 650 0 10 000

Kronika 0 10 000 0 0 10 000

Místní památky 0 315 000 139 280 0 355 000

Rozhlas 0 80 000 38 190 0 80 000

Zpravodaj 0 40 000 1 114 46 340 0 40 000

Kulturní dům 29 000 415 000 67 280 293 830 23 000 260 000

SPOZ, senioři, vítání 0 114 000 74 900 0 114 000

Tělovýchova 10 000 563 000 20 590 123 030 13 000 513 000

Spolky 0 260 000 256 310 0 260 000

Zdravotnictví 0 0 99 260 0 10000

Bytové hospodářství 200 000 259 000 241 340 78 350 150 000 259 000

Nebytové prostory 0 160 000 17 960 0 10 000

Veřejné osvětlení 0 400 000 427 290 0 450 000

Pohřebnictví 50 000 23 500 79 200 16 840 30 000 43 500

Komun.sl. a úz. roz. 86 000 833 000 199 750 686 090 170 000 657 000

Svoz TDO 250 000 2 190 000 363 060 1 226 150 310 000 1 520 954

Vzhled a veř. zeleň 5 000 1 518 613 4 280 696 140 2 000 1 518 613

Výstavba DPS 0 0 0 0 3 000 000

Ostatní činnost 0 0 0 45 000

Rezerva nepř. udál. 0 400 000 0 0 800 000

Požární ochrana 0 79 000 71 880 0 110 000

Zastupitelé 0 1 340 000 1 349 420 0 1 460 000

Činnost míst.správy 11 000 3 654 900 1 517 640 2 651 860 260 000 2 134 900

Celkem 22 216 600 22 216 600 25 134 960 19 596 130 20 926 600 20 926 600
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Zvonek do zvoničky Údolí… 
Po předchozích návrzích a  předjednáních rozhodlo obecní za-

stupitelstvo 25.února 2025 o pořízení nového zvonku do opravené 
Zvoničky v Údolí dle nabídky Zvonařství Votruba s.r.o., Myslkovice. 
Zvon ulil pan Michal Votruba, závěs připravuje kovář Jakub Hylák. 

Náklad na ulití a výrobu závěsu bude činit 56 446,-Kč. Zvonek je 
již ulit, po zhotovení závěsu bude vystaven v Hasičském minimuzeu 
u obecního úřadu, předpokládáme že v polovině září bude při ne-
kořském posvícení posvěcen a poté umístěn do zvoničky v Údolí. 

Přinášíme jeho fotografie a pro ty, kteří by na jeho pořízení rádi přispěli finančním darem, máme 
připravenu darovací smlouvu. K podrobnostem prosím kontaktujte starostu obce na tel 724 181 465. 

Informace pro motoristy… 
Na Žambersku se méně bouralo

Máme k dispozici statistiku dopravních nehod a jejich příčin v roce 2024 na Žambersku - v působ-
nosti teritoria Obvodního oddělení Policie České republiky Žamberk (územní působnost: Bohousová, 
České Petrovice, Česká Rybná, Dlouhoňovice, Hejnice, Helvíkovice, Kameničná, Klášterec nad Orlicí, 
Kunvald, Litice nad Orlicí, Líšnice, Lukavice, Nekoř, Pastviny, Vlčkovice, Záchlumí, Žamberk) došlo 
v roce 2024 celkem ke 106 dopravním nehodám. Při těchto nehodách byly 2 osoby usmrceny, 4 oso-
by se zranily těžce a 24 osob vyvázlo s lehčím zraněním. Z celkového počtu dopravních nehod bylo u 6 
řidičů zjištěno požití alkoholu. Celková hmotná škoda je vyčíslena na 6.566.000,- Kč.

Ivo Štrup, zkušební komisař, odbor SPDO, zdroj: Policie ČR

Z historie… 
Z rodinné kroniky XVIII

Přinášíme pokračování úryvků z kroniky rodiny, která kdysi žila v čp. 29…. 
Dvě studentské generace…..

A toto je malý kousíček všeho toho, co se tehdy veselého provádělo, jen malý úsek života první stu-
dentské generace, který se již pomalu loučila v letech 1900-1903 s těmito krásnými časy a vcházela do 
života. To už nastupovala naše druhá generace, aby zaujala místo po první, majíc již cestu vytýčenou 
a šlo jen o to, aby i ona s úspěchem splnila svůj úkol a nezklamala. (-XVII)

Bylo nás rovněž šest studentů, Jeník Šmoků, Petr Adamců, moje maličkost, Pepík Chmelíčků, Jeník 
Bednářů a Honza Balášů, s  jehož počátkem studií byla zvláštní historie. Učil se již druhým rokem 
pekařině někde v Jablonném, když jej posedla touha po studiích. Nevěda jak jinak, sedl a napsal dlou-
hou žádost císaři pánu do Vídně. Vylíčil v ní svou touhu studovati a svou chudobu. Jeho matka byla 
vdovou a měla malou chaloupku na horním konci a několik malých dětí, z nichž Honza byl nejstarší. 
Dvě kozičky a podělkování u sedláků živilo vlastně celou rodinu. Honza dal žádost do obálky, napsal 
krasopisně adresu a strčil dopis do schránky. Na poště si asi dlouho lámali hlavu nad nezvyklou touto 
adresou a poslali psaní na hejtmanství do Žamberka. Nějaký čas psaní běhalo po úřadech sem a tam, 
a když si páni ověřili skutečnost, byl jednoho krásného dne Honza Balášů zavolán ke zkoušce do Pia-
ristické koleje v Olomouci a tak začal studovati na gymnasiu. Vstupovalo nás tehdy šest mušketýrů do 
areny studentského rejdiště, aby zde lámalo kopí ve jménu kultury a osvěty a zápasilo o své lepší posta-
vení v životě. Byli jsme rozstrkáni po různých ústavech, až prázdniny nás vždy více sblížily a dopřávaly 
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nám užíti volného času k nejrůznějším zábavám a jak jsme dorůstali i tanci o poutích a posvícení. 
V té době staly se Pastviny doménou „Balšánů“ Byla to společnost asi tří inženýrů a hejna figurantů. 

Která vyměřovala a  sondovala příští údolní přehradu na Divoké Orlici. Jejich sídlo bylo v hostinci 
u Ferdy Frimla na kraji Pastvin u řeky. Byla to společnost velmi nevázaná a bujná, která, kam zavítala 
k muzice, rozházela svou veselostí a hýřením v pravém slova smyslu celou hospodu. Jak se někde pro-
neslo při zábavě. „Balšáni jsou tu“, vědělo se předem, jak to dopadne. Peněz měli jako „šlupek“ a za 
nimi se táhlo vždy celé hejno příživníků a přisluhovačů. Ne snad že by docházelo k nějakým rvačkám, 
to ne, ačkoliv mnohý domorodec, když mu přebrali holku, soptil vztekem, ale na velmi čelnou společ-
nost „Balšánů“ se přec jen netroufal. Jejich oblíbenou písničkou byla známá odrhovačka „Ando, Ando, 
ty jsi fórová… nebejt mě, tak nejsi taková. Ando, ty jsi moje zlato“ atd. S tou písničkou všude začínali 
a končili. Inženýři mezi nimi bývali zřídka, protože to byla pro ně opravdu divoká společnost. Jejich 
vůdcem a inspirátorem všech pijáckých kousků byl „Aberbalšán“, nevím už, jak se jmenoval, ale byla 
to figura opravdu typická jak svým zevnějškem, tak i chováním. Jakoby vypadla z divokého západu, 
kde by mohla dobře zastávati úlohu pistolníka a kowboje. Byl prostřední zavalité postavy, přizrzlých 
knírků a vlasů, síly náramné, píják nepřekonatelný bez jakéhokoliv mravního základu. Žil s nějakou 
ženou v Pastvinách na hromádce a když s ní měl několik nemanželských dětí, zmizel tak jak přišel. 
A to byli oni pověstní tehdy „Balšáni.“ Naše studentská generace žila ale mimo toto balšánské řádění 
svým klidným zábavám a  pěstovala ušlechtilejší s  party v  intencích první generace, jejíž byla jaksi 
pokračovatelkou.

Velikonoční „šmerkůsty“, byly i naším každoročním vyražením, na něž jsme se nejen my, ale i všech-
ny dorůstající nekořské dívenky těšily. Velikonoce u nás v horách byla vůbec doba velmi poetická, po-
čínající již Květnovou nedělí a svěcením kočiček. Otevírající se jako po přestálé tuhé zimě mělo vždy 
do sebe tolik uchvacujících půvabů, až srdce zaplesalo. Těch bledulí, rostoucích pod „Oborou“ na mok-
ré louce u Ondřejovy studánky – plné kytice, řezání remízkových červených prutů na „šmerkůst“ jež 
rostly jen u „Obory“, chytání žab, jejichž pečená stehýnka nebo s vajíčkem smažená bývala velmi dob-
rou pochoutkou a kluci jich nosili za dva krejcary plný talíř na prodej. Na Bílou sobotu se pálil „Jidáš“ 
to ještě jako mladí studentíci jsme chodívali s polenem štěpeného dřeva, abychom je dali s ostatními 
kluky v ohníčku svatých olejů časně ráno se zákristie opáliti. A poněvadž se na mnohého v tlačenici 
u ohníčku nedostalo, dávali jsme syrová polena očouditi cestou domů u kováře Fogla. Z těchto polen 
nadělali pak doma tatínkové dřevěné křížky, jež zapichovali s větvičkou svěcených kočiček do svých 
polí, aby chránily úrodu. Jak jsem rád chodíval na Boží hod s tatínkem na pole a tyto křížky s kočička-
mi zapichoval. Jaká v tom byla krásná, zbožná poesie našeho horského lidu, povznášející duši za zpěvu 
vzlétnuvších skřivánkům k nebesům. 

Maminka nakoupila vždy o  jarmarku v  Kyšperku plno perníkových panáků a  srdcí, polepených 
pestrými obrázky a  pěkně bílým cukrem ovroubkovaných. Připekla pak ještě sama několik ošatek 
různého pečiva, navařila a obarvila vajec a to všechno přichystala pro chudé děti, které o „šmerkůstu“ 
chodily ve skupinkách s krásně pletenými žilami z vrbových proutků, zdobených pentličkami, s širo-
kým šátkem do uzlíčku pře ruku. Někteří zpívali, jiní uměli různé říkánky a žádný neodcházel s prázd-
nou a když už na ošatkách nic nebylo a vajíčka docházela, dávala jim maminka po krejcaru. Dokud 
bývaly moje starší sestry ještě doma, spával jsem s červeným remízkovým prutem pod peřinou, pěkně 
na konci do smyčky zakrouceným jak držadlo. A běda mně zaspal-li jsem trochu. To mne už sestry 
předešly, šleháním probudily z libého spánku a ke všemu mně ještě vyfoukly můj prut pod peřinou, 
abych se nemohl brániti. Ty jejich šlehy jsem pořádně cítil, ale ony také citelně přikládaly, neb věděly, 
kdy bych je předešel, že bych je také nijak nešanoval. 

Náš studentský „šmerkůst“ rovněž začínal u kostela ve škole a pak pěkně po řadě po Nekoři dolů. 
Nikdy jsme nezapomněli zastaviti se též u staré Františky Brunové, mladší sestry bývalého zasloužilého 
starosty Bruny, svobodné staré panny a vysloužilé farské kuchařky. Tu nás studenty mívala tak ráda, 
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že jsme jí jinak neříkali než „matka studentů.“ Ta měla pro nás vždy připravenou velikou mísu oplat-
kových sladkých trubiček a opatků, jež uměla dovedně ve velkých kleštích na plotně péci. Když jsme 
pak Františce ještě zazpívali nějakou tu studentskou píseň, to byla na výsost spokojena a smála se svým 
typickým jadrným smíchem, když jsme jí o různých těch studentských kouscích vykládali.

Jeden takový velikonoční „šmerkůst“ se nám nad obyčej vydařil. To už byli někteří 
moji kamarádi na vysoké škole. V nejlepší náladě jsme začali jako obyčejně od kostela dolů u řídí-

cích Rejholdů, bylo víno se zákusky, u Bednářů likéry, u Františky Brunové a u Krejsů starostů zase li-
kéry. Zde jsme mívali vždy pernou práci. Dvě statné dcerušky Josefínka a zvlášť Lojza uměla nám vždy 
naše studentské kacafraky pořádně vyprášit. Na tuto Lojzičku už nestačil remízový červený proutek, 
to jsme museli z pod kabátů vytáhnout tenké rákosky a jak jsme se tak mnohdy po světnici točili, to 
už padaly opravdové šlehy, které pálily jako čert. Ony se už dívenky na ten studentský mejdan předem 
připravily. Vzaly si na sebe dvoje i troje sukně a vatovaný kabátek a rány duněly, ale jen na prázdno, za 
to však naše stehýnka po mejdanu jen červenými šlehy prokvétala.

Na „Rybníku“ bylo pro změnu zase víno, u Balášů v naší bývalé hospodě likéry, u Matyášů – másel-
níků víno a pod berany u Matyášů obojí. To byla tenkrát naše poslední štace. Matyášů už tehdy nedr-
želi statek, ale měli ve statku blízko nové továrny hostinec. Doma byla tenkrát jejich dcerka Aninka 
a tak po obligátním šmerkůstovém šlehání zasedli jsme ke stolu a kdo ještě z nás měl tak trochu zdravý 
rozum tam se dodělal. Zpívání a komedie nebraly konce, a už táhlo na druhou hodinu odpoledne, když 
jsme se ve velmi povznesené náladě loučili. A tak se naše šmerkůstové mužstvo pomalu rozcházelo, až 
jsem zbyl s Honzou Balášů sám a kráčeli jsme pokud to šlo, rovně po Nekoři vzhůru až k Foglovům, 
kde moji rodiče bydleli na výměnku v podkrovní světnici. Tu jsme si ještě na rozchodnou dali s Hon-
zou poslední „šmerkůst“. A protože jsme již oba měli řádně v horním štoku, nešetřili jsme ranami. Rá-
kosky jen vzduchem svištěly a Honza, který sice postavou nebyl řádný obr, ale uměl důkladně přiložit 
a v rukou měl sílu jako v kleštích. Když nás tak někdo pozoroval, jak do sebe bušíme, zajisté si pomyslil, 
ti dva se perou, a zatím my jsme jen prováděli dozvuky našeho podařeného „šmerkůstu.“ Když jsme 
už oba měli dost, podali jsme si přátelsky ruku a já pospíchal domů. Zajisté to nešlo nějakému bez-
děčnému diváku do hlavy, jak to, že se ti dva tak důkladně poprali a na konec se jak přátelé rozloučili.

Doma jsem nebyl nijak radostně přivítán, zvlášť kdy jsem jevil dost pochybnou stabilitu. Maminka 
i tatínek mně vytýkali, že bych se měl přec jen trochu stydět, přijít v takovém stavu domů, zvláště když 
je na návštěvě bratr Stanislav, který se zas už připravuje pomalu k odjezdu. Nenalézal jsem slov k své 
omluvě, neb jsem měl moc těžkou hlavu, ale bratr Stáňa se mne vřele zastal slovy: „Ale maminko, ta-
tínku, nezlobte se na Pepka – to nic není – vždyť my jsme nebývali lepší. Dejte mu trochu horké hovězí 
polévky a ty si Pepku tadyhle lehni na kanape a prospi se, máš bez tak hrát večer divadlo.“ A tak jsem 
se rozloučil plačky, škytaje, se svým předobrým bratrem Stanislavem.  Vybral Jiří Pomikálek 

TJ Sokol florbalová sezona 2024-2025
Florbal – FbC Nekoř

V této sezóně 2024/2025 jsme se opět účastnili Florbalové ligy Orlických hor. Přihlášeno bylo pro 
tento ročník 6 týmů a zápasy se nově odehrávaly v Červené Vodě. 

Po loňském umístění na 3. místě jsme chtěli opět zabojovat o dobrý výsledek. Museli jsme se vypo-
řádat také se zraněním našich několika klíčových hráčů. Podařilo se nám tým doplnit o kvalitní hráče 
či nováčky, kteří sbírali zkušenosti. Předvedená hra byla ve většině zápasů velmi dobrá. Základní část 
jsme tak zakončili na 1. místě - 3 body před týmem FBC Králíky, se kterým jsme se poté v play-off 
utkali o titul Mistra Ligy Orlických hor.

Hrálo se na dvě vítězná utkání. První zápas vyšel lépe týmu FBC Králíky, museli jsme tedy vyhrát 
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zbylé dva zápasy. V druhém utkání se 
nám podařilo zvítězit rozdílem 3 gólů. 
Musel tak rozhodnout třetí zápas, kte-
rý byl plný pěkných soubojů a  šancí 
a týmy v tomto zápase byly velmi vy-
rovnané. Rozhodovaly maličkosti. Na-
konec se obrátilo štěstí na naši stranu, 
zápas jsme vyhráli 2:1 a mohli jsme tak 
oslavit titul Mistra ligy! 

Nábor nových tváří
Rádi přijmeme každého nadšence, 

kdo by si rád florbal zahrál. Chodí-
me hrát ve čtvrtky, od 19:30 nebo 20:00 hodin do tělocvičen v Lukavici či Mistrovicích. Pokud máš 

zájem, neboj se nám ozvat!  Dominik Faltus

Šachy na škole
První kontakt dětí s šachem je už ve školce, kde dětem představíme figurky a jejich základní posta-

vení. Poté od první třídy učíme děti základní pravidla a poučky. 
S  dětmi se snažíme navštívit co nejvíce turnajů. 

Nejvíce praktických dovedností totiž děti získávají 
právě hraním na turnajích. Na většině turnajů dosa-
hují děti velmi dobrých výsledků. 

Nejraději mají děti přebory škol. Reprezentace 
školy je pro ně chlouba a ulejí se z vyučování. Přebor 
je rozdělen na první stupeň (do páté třídy) a druhý 
stupeň.

Letos jsme v okresním kole Přeboru škol do páté 
třídy měli dokonce tři družstva, družstvo A zvítězilo 
Bé bylo páté a C družstvo šesté z osmi.To je velmi 
pěkný výsledek v  konkurenci s  ostatníma školama velkých měst jako jsou Lanškroun, Ústí a  další. 
Kdybychom poskládali pouze dvě silnější družstva, bylo by dokonce možné, že postoupí obě.

Protože nemáme v nekoři druhý stupeň, tak jezdíme s letohradskýma školama. Se základní školou 
U Dvora a s Letohradským soukromým gymnáziem. Obě družstva jsou složená pouze z Nekořáků. 

V okresním kole se podařilo postoupit Letohradské-
mu gymnáziu. 

Do krajského kola tedy postoupila nekořská škola 
a letohradské gymnázium. Obě družstva skončila na 
nepostupových třetích místech. Děti si odvezli medai-
le, ale na mistrovství Čech postupovali pouze první 
dva. A to dětem hodně snižovalo radost z medailí.

Tím to však letos nekončí! Obě družstva nakonec 
pojedou jako náhradníci za Poličku a Školamyšl. Ne-
koř jede na Mistrovství České republiky školních 
týmů! Držte palce.
S přátelským pozdravem  Vladimír Šípek
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Nekořský kros
Čtyřiadvacátý ročník Nekořského krosu byl opět ve zna-

mení krásného počasí. Celkem běželo 152 závodníků. Což 
je nepatrně více, než v loňském roce. V memoriálu, urče-
ném pouze pro sváteční (nekořské) hobby běžce, starto-
valo pouze jedenáct, oproti loňským devatenácti. Výsledky 
Memoriálu Josefa Krejsy:

V ostatních kategoriích jsem zahlédl na stupních vítězů 
tyto  Nekořačky:  Bednářovou Elišku, Bednářovou Kláru 
a  dvě Adélky: Koblížkovou (Mladší žákyně) a  Duškovou 
(Nejmladší žákyně II.), obě na třetím místě. 

Statečně bojovali i další Ne-
kořáci: nejmladší žáci I. Vojta 
Novotný a  Pepa Domes. Nej-
mladší  žák II. Ondra Šípek. 
Nejmladší žákyně I. Veronika 
Šípková a  Dora Malá. Nej-
mladší žákyně II. Eva Koblíž-
ková.

Závod na 3400m jsem z Ne-
koře běžel pouze já. A na stup-
ně vítězů to bohužel nebylo. 

Závěrem poděkování všem 
sponzorům Klasu Nekoř, Obci Nekoř, Testa Letohrad, p. Jiřímu Venclovi a Jaroslavu Lehkému. Velké 
díky patří i všem organizátorům. Vladimír Šípek

Sv. Hubertská mše 2025
Dne 1.6.2025 pořádali myslivci z  Nekoře, Studeného, 

Sobkovic, Trubači od Zemské brány a pěvecký sbor Soch-
la z Jamného pod vedením dirigenta Romana Gruse mši 
k  oslavě přírody, myslivosti a  všech, kteří se o  les, zvěř 
a přírodu starají. Sešli jsme se v kostele sv. Mikuláše v 8 
hod., kostel byl vyzdoben břízami a jedlovým chvojím, na 
márách byl přinesen ulovený srnec a před oltářem vysta-
ven obraz sv. Huberta s trofejí jelena.

Toto setkání jsme připravili na červen. Červen je měsí-
cem myslivosti, kdy příroda nabírá sílu, je krásná a svěží, 
rodí se mláďata a zvěř se připravuje na svatební období k založení nového potomstva.

Myslivost je dávné řemeslo, které se zabývá chovem, ochranou a lovem divoké zvěře. Ze všech sil se 
snažíme přetvářet krajinu s cílem, zlepšovat podmínky pro život všeho živého v přírodě.

Své činy bychom měli srovnávat s mysliveckým desaterem, které je odkazem našich předchůdců 
a zní :
1. Buď vždy a všude a za všech okolností myslivcem tak, jak zákon, předpisy a myslivecké zvyky káží, 

a jak jsi v nich vychován a poučen byl !
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2. Ke zvěři se chovej šlechetně, tuto chovej, zušlechťuj a chraň!
3. Reguluj stavy zvěře. Dravou zbytečně nestřílej, neboť i ona v únosné míře užitečná jest!
4. Pamatuj že příroda není střelnice. Střílej jen na to, co bezpečně rozeznáš !
5. Proti újedníkům, bouchalům, pytlákům a jiným škůdcům nebuď schovívavý! Buď však opatrný!
6. Neber na lehkou váhu čest svou mysliveckou ! Tuto vždy a všude chraň a braň.
7. Mluv jen naší krásnou českou mluvou mysliveckou, neboť ona nehynoucím odkazem našich my-

sliveckých předků jest!
8. Zachovávej naše dobré myslivecké tradice a zvyky! Je to tvoje právo, ale i povinnost!
9. Psa svého miluj nade všechno, jest ti nejbližším pomocníkem a věrným druhem. Pomni, že bez 

loveckého psa budeš jen polovičním myslivcem!
10. Vždy a za všech okolností při výkonu práva myslivosti buď ti náš patron sv. Hubert ochráncem.

Myslivci byli vždy veřejností považováni za uzavřenou, tak trochu zvláštní, možná podivínskou spo-
lečnost, jistě k tomu přispěly : 

Zvláštní mluva, kterou používáme,( kdy krev je barva, nos větrník, kopýtka spárky), naše zvyky, 
(kdy nosíme za klobouky různé větvičky a každá má svůj speciální význam), vytrubujeme signály pro 
jasně dané činnosti a máme různé jiné rituály. 

O to více nás překvapilo a potěšilo, když se nám do rukou dostala báseň o našem patronu sv. Huber-
tovi, kterou složil člověk, který s naší společností v podstatě nemá nic společného. 

Paní Eliška Malá z Nekoře ve verších vylíčila život a odkaz sv. Huberta, z těch veršů je cítit že odkaz 
je blízký i Vám všem, kdo ctíte přírodu a to nás s Vámi spojuje bez ohledu na příslušnost, nebo členství 
v nějakém spolku. Verše nás velmi zaujaly a přednesli jsme je i v kostele : Myslivost je především práce 
a služba společnosti, jsme vděční a skláníme se před každým kdo zdarma a dobrovolně pečuje o pří-
rodu a zasvětili svůj život myslivosti. Je zde třeba vzpomenout i na naše předchůdce, kteří toho před 
námi pro myslivost mnoho vykonali :
Zakládajícími členy spolku byli :

Šťovíček Vlastmil
Hubálek Josef
Bednář Bedřich
Pišl Karel
Lux František

Friml Josef
Šolc Josef
Matyáš Antonín
Kopecký Jan
Baláš Leopold

Bednář Oldřich
Faltus Jaroslav
Bednář Josef
Zářecký Josef

Dále je následovali :
Prikner Ferdinand
Plocek Jaromír
Šulc František
Matyáš Antonín
Lehký Josef
Čuřík Lubomír

Šulc Josef
Bednář Miroslav
Lehký František
Skalický Antonín
Kulhavý Josef
Lehký Josef

Kosek Jiří
Čuřík David
Bednář Miroslav
Matyáš Dušan

Rádi bychom touto cestou poděkovali panu 
faráři za umožnění této slavnosti, trubačům 
a  pěveckému sboru za krásné hudební orámo-
vání mše, Petru Adamcovi a rybářům z Nekoře 
za příspěvky na dary, Alžbětě Hubálkové, Laďce 
Bartošové, Jardovi Lehkému za zajištění občers-
tvení, které připravili před farou v podobě kávy, 
čaje a svátečních koláčů, které se jen rozplývaly 
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Co dělají Nekořští rybáři
Jako každoročně byl v  dubnu zahájen prodej pstruhů duhových 

z naší vlastní produkce. Dnes již nabízíme rybu, která byla v nekoř-
ské líhni vytřena, v rybníčcích za líhní a před konzumem odchována a 
dokrmena do tržní velikosti. Prodej probíhá každou sobotu od 9 do 
11 hodin, lze domluvit i individuální termín panem R. Čápem na 
tel. 739 069 800. 

A  jako každoročně jsme pro naše členy a  jejich hosty uspořádali 
rybářské závody. Letos se již 34. Memoriálu J.Plocka konal v sobotu 

Sv. Hubert
Francouzský šlechtic prý to byl,
několik zemí navštívil.
Nakonec v Ardenách se usadil
a celý život tam také žil.
Panství rozsáhlé v tom kraji měl,
spravovat ho však neuměl.
Života užíval velmi rád,
jeho život však neměl řád.
Bujaré hostiny, slavnosti, párty, hony,
byly prý na panství každý den.
Plnil si také i svůj sen
pro myslivost byl narozen.
Na Velký pátek lov opět byl,
stopu jelena zachytil.
Pustil se rovnou tímto směrem,
jako by něčí rukou veden.
Najednou před ním jelen stojí,
uprostřed paroží zářící kříž.
Hubert udiven jde k němu blíž,
namíří, avšak slyší hlas:
“Nestřílej Huberte, dej mi čas!“
Všechno živé je třeba chránit,
samo se neumí všemu bránit.
Tvůj život ať je užitečný
a v lásce ať je vyjímečný.
Když se ten velký zázrak stal,
Bohu svůj život odevzdal.

Udělal, co Bůh po něm chtěl,
stal se z něj jeho kazatel.
Hodně lidí na víru obracel,
ke starému životu se nevracel.
Všeho majetku se pak vzdal,
bratru a chudým daroval.
Z kněžského stavu byl povýšen,
vysvěcen na biskupa
a s Bohem si dál rozuměl,
byli jak jedna ruka.
A začal chránit všechno živé,
přírodu, rostliny, každý list.
V jeho životě dobré skutky
můžeme všichni nyní číst.
Patronem myslivců se stal,
aby je chránil, pomáhal.
Když držet se budete Božích slov,
pak zažijete dobrý lov.
Zákony přírody se nemění,
jsme s nimi všichni spojení.
A čtvero ročních období
nám i nich něco napoví.
Léta už tento příměr znám,
že příroda je Boží chrám.
Ve stínu borovic den je svěží,
v posadě na chvojí srnec leží,
s kloboukem smeknutým netřeba slov,
děkujem Huberte za dobrý lov.

na jazyku. Při občerstvení proběhl i krátký hudební program loveckého troubení se sborovým zpěvem. 
Prezentoval se i mistr nožířského řemesla s  ručně vyráběnými loveckými noži a dýkami a autorka 
knížek o přírodě pro děti Stáňa Šejblová. 
Děkujeme. Zdeněk Dvořák

Eliška Malá



NEKOŘSKÝ ZPRAVODAJ                                                   číslo 2                              léto 2025

23

7. června na Malé přehradě. Je to takové naše interní rybářské 
klání, kde se kromě rybolovu chceme hlavně sejít, zavzpomí-
nat na nestora nekořského rybářského spolku a další naše členy, 
kteří už rybaří se sv. Petrem. Letos své pruty na valu Malé pře-
hrady rozložilo 19 závodníků, 10 místních, zbytek přespolních 
a během sobotního dopoledne a odpoledne se snažilo prokázat 
své rybářské umění. Přestože Malá přehrada byla zarybněna 
osádkou kapra, chytili se jen dva… Zato bílé ryby – plotic a per-
línů velké množství, sem tam na háček skočil i nějaký duhák. 
Z  účastníků dostalo z  vody alespoň jednu rybu, zvítězil leto-

hradský Jiří Kubový s 45 ks ryb o celkové délce 1167 cm, druhou příčku obsadil Jaroslav Kindl ml, třetí 
na bedně byl Pavel Ryšavý, oba oušťáci. Našim se letos moc nedařilo, až 5. příčku obsadil domácí rybář. 

 Na závody dospělých navazuje dětské klání - v neděli 8. června na 2. ročníku Memoriálu Jardy Ku-
čírka zkoušelo své rybářské dovednosti 15 mladých adeptů Petrova cechu – ani tady se domácím příliš 
nedařilo, všechny tři místa na bedně obsadili závodníci 
z rybářského kroužku z Těchonína 1. Sedláčková Niko-
la, 16 ks a 452 cm, 2. Kosková Eliška s 15 ks a 394 cm, 3. 
Lorenc Jiří - 14 ks a 377 cm. Nekořskou čest vytažením 
alespoň jedné plotice obhajovali Matěj Motyčka a  To-
máš Limberský. Celkem děti chytili 79 ks ryb o celkové 
délce 2100 cm. Kapři byli na háčku dva, ale oba se roz-
hodli zůstat ve vodě a odmítli se nechat vylovit, takže 
všechny ulovené ryby byly plotice a perlíni. …..

Rybářskými závody vyvrcholila činnost dětského rybářského kroužku, který se od podzimu pravi-
delně jednou za 14 dní schází v líhni, letos v něm dva mladí noví členové složením zkoušek pro získání 
rybářského lístku rozšířili řady nekořských mladých rybářů…..

Případní zájemci o účast a činnost v rybářském kroužku se mohou hlásit na tel. 604 321 573. 
Potěšilo nás, že stále máte zájem o rybářské speciality a že jste využili naši nabídku uzených i grilo-

vaných ryb při tradičním červnovém rybářském posezení u líhně. Petrův zdar! 
Jiří Pomikálek

Setkání seniorů
Setkání seniorů se již několik let koná v jarních měsících, letos byli dříve narození pozváni na sál 

kulturního domu v Nekoři v neděli 25. května. Roznos pozvánek a vyvěšení plakátů a objednání vše-
ho potřeného zajistili pracovníci obce, svoz obecním vozidlem, šatnu a obsluhu spolu s paní účetní 

zastupitelé, Nekořská škola si připravila tři krásná 
vystoupení – cyklus poučných písniček o  příro-
dě, vodě a rybách zazpívali školáci pod vedením 
pana učitele Petra Malého, kroužek flétniček pod 
vedením paní Petry Bednaříkové ukázal, jak ti 
nejmenší zvládají první kroky i  složitější sklad-
bičky na flétny a vyvrcholením bylo strhující di-
vadelní představení - notoricky známou pohádku 
o  Sněhurce a  sedmi trpaslících zahrál divadelní 
kroužek vedený paní učitelkou Helenkou Novot-
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nou tak strhujícím způsobem, že všichni pozorně 
sledovali a naslouchali. Je nutno děcka pochválit, 
že se nezalekla tak velkého publika před sebou 
a dokázala přednášet jednotlivé repliky divadla tak 
hlasitě, že i  ti již méně slyšící všemu dobře rozu-
měli…. Káva, zákusky, krátká informace starosty 
o událostech uplynulého roku, k tomu pár fotogra-
fií na připomenutí, k dobré pohodě, poslechu a pro 
několik odvážlivců i k  tanci hráli opět muzikanti 
z Jamného pod vedením pana Moravce…… Téměř 
hrobové ticho poté nastalo na sále ve chvílích, kdy 
místostarosta obce MUDr, Pavel Dušek představil používaní a obsluhu Automatického externího de-
fibrilátoru, který obec v loňském roce za pomocí dotace Pardubického kraje pořídila. Názorná ukázka 
na modelu pacienta i přímá komunikace cvičného přístroje , na kterém dobrovolník podle pokynů 
přednášejícího i samotného AED ukazoval, jak se má v případě jeho používání při zástavě srdce po-
stupovat byla pozorně sledována. Na výzvu k případným dotazům sice nikdo veřejně nereagoval, ale 
místostarosta poté čelil mnoha osobním dotazům na toto téma…. Poděkování patří všem, kteří toto 
setkání pomohli připravit a na jeho průběhu se podíleli, i těm kdo pozvání obce přijali a přišli se potkat 
se známými, popovídat si, shlédnout připravený program i využít nabízené občerstvení….. Těšíme se 
příští jaro na další podobné setkání……

Dětské hřiště
Z iniciativy maminek scházejících se v Zastávce ve středu obce k akcím pořádaným knihovnou nebo 

spolkem Nekořala se dlouho připravovalo doplnění hřiště v parčíku o další prvky. Z ankety mezi rodiči 
vzešly návrhy hracích prvků, které tam umístit, ochotní tatínkové vyměřili místo jejich určení včetně 
potřebných dopadových ploch. Projekt nám trochu zbrzdila obava některých zastupitelů, zda se dětské 
hřiště vejde do konceptu změny Náměstička a plánované výstavby domu s byty pro seniory. Všechny 
tři studie řešící prostor středu obce s hřištěm nakonec počítaly, a tak jsme oslovili firmu Mirakulum, 
která nám již vybudovala hřiště na Bredůvce, k podání nabídky. Naskytla se i možnost požádat o in-
dividuální dotaci na vybudování hřiště na Pardubický kraj, bohužel po loňských krajských volbách 
naše žádost již nebyla radou kraje akceptována. Nicméně zastupitelé rozhodli hřiště postavit vlastními 
silami a s využitím ochotných rukou dobrovolníků – dohodlo se tedy, že hrací prvky budou dodány 
formou „šéfmontáže“. Tedy že vykopání děr, pomoc při montáži, betonáž, á instalaci dopadové plochy 
pro houpačky a konečnou úpravu terénu si provede obec vlastními silami. 

Nekořské spolky na požádání starosty vyslali kopáče k vykopání děr, obecní zaměstnanci s brigád-
níky pomohli pracovníkům firmy Mirakulum 
smontovat jednotlivé herní prvky, zajistili dovoz 
betonu a  zabetonování, následně i  dorovnání 
terénu. Na vykopání pařezů a  dopadové plochy 
jsme využili místní stavební firmu a její techniku, 
dovezený kačírek do připravené dopadové plochy 
rozvezli brigádníci. A  hřiště snad bude od za-
čátku prázdnin sloužit všem, kdo ve středu obce 
hledají klidné místo k posezení a dětem k jejich 
povyražení, hrám i rozvíjení dovedností
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MŠ a ZŠ Josefa Luxe Nekoř
Školní výlet do Punkevních jeskyní

V pondělí 5. května jsme vyrazili se školou na výlet. Sešli jsme se na zastávce v 7:45 a protože nás 
bylo hodně, jeli jsme dvěma autobusy. Asi po hodině jízdy jsme si dali svačinu u rybníka Rosnička ve 
Svitavách. Poté jsme se rozdělili do skupin a vyrazili po Sváťově zážitkové cestě. Pomocí dřevěných 
kuliček jsme plnili různé úkoly. Když jsme stezku dokončili, tak jsme pokračovali v jízdě. Naším cílem 
byl Moravský kras. Po příjezdu ke Skalnímu mlýnu jsme se vydali k Punkevním jeskyním. Před vstu-
pem do jeskyní jsme se řádně naobědvali. Všichni jsme se poté sešli u vchodu a s průvodkyní se vydali 
na prohlídku. Žasli jsme nad nádherou prostor a krápníků Punkevních jeskyní. Na dně propasti jsme 
vyslechli pověst o Macoše. Následovala plavba na lodičkách s vtipným průvodcem. Před odjezdem 
jsme si koupili suvenýry a vydali se domů. Výlet byl moc fajn a šťastně jsme se vrátili. Žáci 4. třídy
Školní družina

Od začátku tohoto školního roku máme dvě oddělení odpolední školní družiny. Družina není pouze 
„hlídáním dětí“ po vyučování. Obě naše paní vychovatelky připravují pro děti zajímavý a pestrý pro-
gram. Každé úterý a čtvrtek se věnují celoročním tématům.
ZVÍŘECÍ NEJ

Zvířecí NEJ je tématem naší letošní celoroční družinové hry. Od začátku školního roku jsme se 
bavili o zvířátkách a zajímavostech kolem nich. 

Začínali jsme NEJpočetnější skupinou zvířat - hmyzem. Je všude kolem nás a my jsme ve škole skvě-
le vybaveni, takže jsme mohli bádat a pozorovat. Vzali jsme si lupy a síťku a vyrazili do lesů a na louky 
a všechno, co jsme našli, jsme si zaznamenali do našich zvířecích deníků. Naučili jsme se písničku 
„Komáři se ženili“ a vyrobili spoustu krásných motýlů. 

Pokračovali jsme s NEJstrašidelnějšími a NEJnebezpečnějšími zvířaty jako jsou upír, pralesnička, 
hroch nebo čtverzubec. Zhlédli jsme krátký dokument a na Halloween jsme si vytvořili strašidelnou 
stezku po škole. 

Následovala NEJchytřejší zvířata a my se dozvěděli spoustu zajímavých věcí. Děti si samy vyzkoušely 
rozluštit zapeklité hádanky a musely si lámat svoje hlavičky nad nezvyklými úkoly. Cvičili jsme jako 
opice a vyrobili si papouška z papíru nebo pohyblivého delfína. 

Víte, že mravenec unese víc, než je váha jeho vlastního těla? Nejen to jsme se dozvěděli při povídání 
o NEJsilnějších zvířatech. Třeba takový slon dokáže chobotem uzvednout menší automobil. U kaž-
dého nového tématu čekaly na děti připravené tématické aktivity. Ani tady tomu nebylo jinak. Děti 
si mohly poskládat medvěda z přírodnin, projít gorilí bludiště a si sestavit vlastní gorilu, která hýbe 
rukama. Každý si pak odnesl domů vlastní slůně vyrobené z keramiky.

NEJotužilejšími zvířaty jsou tučňáci, lední medvědi nebo narvalové. Vyzkoušeli jsme si zahřát se jako tuč-
ňáci, poskládat si iglů nebo najít 10 rozdílů v eskymácké rodině. Moc nás bavila i nová písnička „Lachtani“. 

Dalším tématem byla zvířata NEJvzácnější. Názvy některých tvorů jsme slyšeli úplně poprvé, např. 
sviňucha. Hrajeme tématické hry na zahradě a  vyrábíme celé rodiny sviňuch. Při našem povídání 
nesmí chybět ani bílý lev nebo saola. 

Jedním z posledních témat a navíc tématem na přání jsou zvířata NEJrychlejší. Hádali jsme a tipo-
vali, která zvířata do této skupiny patří a byli jsme docela úspěšní. Na prvním místě je jednoznačně 
sokol, který dosahuje rychlosti až 389 km/h. Děti si zkusily, jak rychlé jsou při běhu a jak daleko dokáží 
doskočit. Většina z nás skáče jako žába. 

Kreslíme a  malujeme, tvoříme a  bádáme. Zkoušíme jazykolamy a  těšíme se na poslední témata. 
Budou jimi NEJpodivnější a NEJoblíbenější zvířata. Na závěr naší celoroční hry čeká děti i malé pře-
kvapení. Iveta Vágnerová, Vychovatelka ŠD



NEKOŘSKÝ ZPRAVODAJ                                                    číslo 2                              léto 2025

26

VELKÉ PUTOVÁNÍ DO PRAVĚKU
Celoročním tématem v  našem oddělení družiny bylo 

velké putování do pravěku. S dětmi jsme se vydali zkoumat 
naši dávnou historii. Dlouhou cestu za poznáním jsme zača-
li vyprávěním o tom, jak naše Země vznikla a jak se postup-
ně na Zemi zrodil život. Na podzim jsme vyráběli modely 
sopek z kartonu a předvedli jsme si výbuch sopky pomocí 
jednoduchého pokusu s jedlou sodou a octem, který u dětí 
slavil obrovský úspěch. Poté jsme si zahráli na paleontology 
a věnovali se zkamenělinám. Zkoumali jsme pravěké fosilie 
živočichů a rostlin a povídali si o tom, jak zkameněliny vzni-
kaly. Děti si odnesly odlitek trilobita a nakonec se pustily do vlastní výroby zkamenělin pomocí sádry, 
modelíny a plastových miniatur živočichů. Také jsme si povídali o nejzajímavějších dinosaurech naší 
dávné historie. Děti malovaly plakáty a sádrové odlitky nejznámějších dinosaurů nebo si zahrály na 
zahradě dinosauří bojovku.

Protože se blížil čas Vánoc, pustili jsme se do vánočního tvoření. Vyráběli jsme vánoční přáníčka 
na školní jarmark, vystřihovali vánoční papírové hvězdy k zavěšení nebo vyráběli andělíčky z balicího 
papíru. Prosinec jsme zakončili báječnou besídkou, na které nechyběla hudba, hry, výborné cukroví 
a samozřejmě dárky, které děti s radostí rozbalovaly.

Po Vánocích jsme odstartovali další zajímavé téma – dobu 
ledovou. S dětmi jsme si povídali o nejznámějších zvířatech 
doby ledové. Prohlíželi jsme si encyklopedie a četli si pouta-
vé příběhy o pradávných tvorech a luštili na zahradě pravě-
ký kvíz. Děti vyráběly mamuta z papíru, kterému nechyběla 
hustá srst a  dlouhé kly. Využili jsme toho, že nám napadl 
sníh a  kromě her z  doby ledové jsme si užívali bobování 
a  sněhu na nedalekém kopci. Malovali jsme barevné por-
tréty zvířat z doby ledové. Děti vyráběly šavlozubého tygra, 
lenochoda, pásovce nebo mamuta z keramické hlíny.

Zima utekla jako voda a přivítalo nás jaro, a proto jsme s dětmi trávili každou volnou chvilku venku 
na čerstvém vzduchu. Někteří z nás si také vyzkoušeli výrobu jarních květin z barevných papírů, kte-
rými obdarovali své maminky.

S dětmi jsme započali naše poslední téma – pravěké lidi. Prohlíželi jsme si zajímavé encyklopedie 
a četli si příběhy o tom, jak pravěcí lidé žili. Protože i naši pravěcí předchůdci museli znát, jaké rostliny 
mohou sbírat, vrhli jsme se s dětmi do výroby herbářů. Děti nakreslily úvodní stránku svých herbářů 
a poté jsme se vydali na sběr prvních jarních rostlin. Nasbírané květinky jsme vylisovali a nalepili do 
herbářů.

Děti si zahrály na pravěké umělce a holýma rukama vytvářely jeskynní malby. Abychom se ještě více 
vžili do kůže pravěkých lidí, vyrobili jsme si papírové pračlovíčky a nalepili ke každému svoji fotografii. 
Naše roční téma jsme zakončili výrobou pravěkých amuletů. Eva Příkopová, Vychovatelka ŠD

Oblastní charita
Nejhorší je ocitnout se sám. To je všechno o mnoho těžší 

Když rodina s malými dětmi prožívá krizi, je tu někdo, kdo jí pomůže odpíchnout se ode dna. Ty příbě-
hy nebývají veselé, ale některé mají dobrý konec. 
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Paní Jana bydlí v České Třebové a v říjnu 2022 jí vážně onemocněla dcera. „Dostala těžký záchvat 
„mrtvice“ a rok proležela v umělém spánku v nemocnici v Hradci Králové,“ vypráví. Hned se také za-
čala starat o její dceru, tehdy šestiletou vnučku Marušku. Její otec totiž nebyl schopen se o ni postarat, 
a tak veškeré rodičovské povinnosti přešly na bedra babičky Jany. „Měla jsem na starosti dceru, a do 
toho jsem s vnučkou dělala úkoly, hrála na klavír, snažila jsem se jí nahradit rodiče. Byla to doba, kdy 
jsem fungovala na autopilota, kolik se toho na mě nahrnulo,“ popisuje. 

Snažila se ve své situaci zorientovat, což nebylo snadné. „Byla jsem hozená do moře, tak jsem mu-
sela plavat. Ke každé informaci jsem se dostávala obtížně a dlouho. Vyřizovala jsem u soudu žádost 
o svěření vnučky do výchovy, byla v kontaktu s OSPODem, s kurátory, úřady, pojišťovnami. Všude 
mi lidé pomohli, ale když mi doporučili charitní službu SAS, to se mi hodně ulevilo. Najednou tu byl 
jeden člověk, se kterým jsem mohla řešit všechno – od úředních a administrativních záležitostí, přes 
výchovu malého dítěte až po své vlastní psychické bolesti a nejistoty,“ vysvětluje paní Jana. 

První schůzka se SAS proběhla v dubnu 2024. To už byla dcera sice při vědomí, ale bez schopnosti 
hýbat se a mluvit. Ležela v LDN a pak v dalších dvou ústavních zařízeních, kde ji Jana s Maruškou 
navštěvovaly. 
SAS nevozí potraviny, ale informace

Každé úterý v devět ráno přišla za paní Janou pracovnice Sociálně aktivizačních služeb pro rodiny 
s dětmi (SAS) Pavla Skalická, a postupně se mezi nimi vytvářela důvěra. „Vůbec jsem nevěděla, co to 
je za službu,“ vysvětluje klientka, „myslela jsem, že mi budou dovážet nějaké jídlo, a to jsem nepotře-
bovala.“ Brzy vysvitlo, že SAS nevozí potraviny, ale cennější zboží – informace. To, co v dané chvíli 
potřebovala nejvíc. 

„Pavla mě nasměrovala, kam mám jít, kde si co zařídit, vysvětlila, na co mám nárok v systému soci-
álních dávek a podpor,“ vypočítává. „Řešili jsme výchovné záležitosti - rizika sociálních sítí, příměst-
ské tábory, kroužky, jak s kapesným, jak je důležitá důslednost při výchově a mnoho dalšího. Pomohla 
mi vyznat se v tom, co jsme prožívali. Je to zásadní služba pro člověka, který si neví rady. Měla jsem se 
o koho opřít, a to je k nezaplacení,“ dodává. 

Veřejnost má někdy zkreslenou představu o tom, co poskytuje služba, kterou provozuje Charita – 
představují si obvykle dovoz potravin nebo materiální pomoci, anebo práci zdravotních sester. SAS 
je tu ale proto, aby byla rodinám oporou. Aby se malí i  velcí rodinní příslušníci měli komu svěřit, 
aby získali zdravé sebevědomí, soběstačnost a nadhled v tom, co prožívají. Každý z nás přece někdy 
potřebuje podporu.
Rodinné a přátelské vztahy pomáhají zvládnout krize

V říjnu 2024 dcera zemřela. Bylo jí čtyřicet let. Devítiletá Maruška žije u své milující babičky. Kde 
sebrala sílu postarat se o svou vnučku? „Věděla jsem a cítila, že když to neudělám já, neudělá to nikdo. 
Prožila jsem v životě dost dramatických situací, takže jsem si řekla, že tohle zvládnu také. Nemusí 
to být úplně vzorové a stoprocentní - co zvládnu, to zvládnu,“ vysvětluje paní Jana a dodává, že se jí 
osvědčilo seřadit si vše podle priorit. „Úklid bytu najednou ztratil na důležitosti, protože důležitější je 
jít s vnučkou do bazénu,“ dodává.

Zvládnout tak těžkou životní etapu pomohl paní Janě vedle pracovnic SAS také spokojený vztah 
s manželem, rodinné zázemí a přátelé. „Nejhorší je ocitnout se sám, to je všechno o mnoho těžší. Proto 
je moc důležité udržovat rodinu v dobrých vztazích,“ podotýká paní Jana. Po roce spolupráce ukončila 
SAS v této rodině službu, protože se odrazila ode dna a postavila na vlastní nohy. 

Kontakt na SAS:
Centrum sociálních služeb, Havlíčkova 1129, Lanškroun
sas@uo.hk.caritas.cz, tel. 734 281 416, www.uo.charita.cz 
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MAS ORLICKO, z.s.
MAS ORLICKO, z.s. – Partner pro rozvoj našeho regionu
Místní akční skupina MAS ORLICKO, z.s. je důležitým aktérem v podpoře rozvoje našeho regionu. 
Již od roku 2006 spojujeme obce, podnikatele, neziskové organizace i aktivní občany s cílem společně 
zlepšovat kvalitu života na Orlickoústecku – aktuálně území působnosti místní akční skupiny zahrnu-
je 52 obcí. Naše činnost je založena na metodě LEADER, což je přístup podporovaný Evropskou unií, 
zaměřený na rozvoj „zdola nahoru“ – tedy s aktivní účastí místních obyvatel.
Co MAS ORLICKO, z.s. dělá?
Zaměřujeme se na získávání finančních prostředků z evropských a národních dotačních programů 
a jejich rozdělování do území. Aktivně vyhledáváme potřeby a rozvojové záměry, na které cílíme při-
pravované výzvy tak, aby měly co největší pozitivní dopad na místní obyvatele, podnikatele i samo-
správy. 
Pomáháme i jednotlivcům

V  MAS ORLICKO,  z.s. nabízíme pomoc nejen obcím a  práv-
nickým subjektům, ale i  jednotlivým občanům. Poskytujeme 
poradenství v  oblasti energetických úspor a  zpracování žádosti 
o dotaci z programu Nová zelená úsporám Light. Kompletní zpra-
cování žádosti poskytujeme ve 2 variantách, a to v bezplatné, nebo 
placené formě (podle toho, zda má zájemce o podporu nárok na 
úhradu služeb od státu). Tuto službu MAS poskytuje již několik 
let a předpokládáme, že naše role v této oblasti do budoucna bude 
ještě posilovat. Připravujeme semináře pro veřejnost na téma 
energetických úspor, dotačního poradenství a aktuálně pilotuje-
me i spolupráci s Ministerstvem práce a sociálních věcí na téma 
energetické chudoby a jejího předcházení.
Vlastní projekty MAS
Kromě správy dotačních programů v rámci Strategie komunitně 
vedeného místního rozvoje realizujeme i  vlastní projekty, které 

mají pozitivní dopad na kvalitu života v území. Patří mezi ně například podpora v sociální oblasti pro 
neformální pečovatele a paliativní péči, realizace projektů Místního akčního plánování zaměřujících 
se na podporu škol při zvyšování kvality vzdělávání nebo podpora spolkového a společenského života 
v obcích.
Buďte v obraze!
Chcete vědět, jaké projekty už byly ve vaší obci podpořeny nebo co se právě chystá? Navštivte naše 
webové stránky:
• www.mas.orlicko.cz – novinky, výzvy, kontakty
• www.masproorlicko.cz – přehled všech realizovaných projektů
• www.maporlicko.cz – přehled aktivit Místních akčních plánů vzdělávání
Chcete konkrétní informace k dotačnímu programu NZÚL? Volejte 733 534 105, Bc. Iva Matějíčková.
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POZOR NA PTAČÍ CHŘIPKU!

informace pro chovatele

Na všechny případné dotazy Vám odpovíme na každé KVS. www.svscr.cz

Co je ptačí chřipka?
Ptačí chřipka neboli aviární influenza (AI), je nakažlivé virové onemocnění ptáků. Zdrojem onemocnění 
jsou volně žijící vodní ptáci, kteří vylučují virus do vnějšího prostředí především trusem. Příznaky 
onemocnění mohou být různé od snížení příjmu krmiva a vody, po průjmy, dýchací potíže a pokles 
produkce vajec. Může dojít i k náhlým úhynům bez předchozích příznaků. Některé kmeny viru AI 
mohou být za určitých podmínek přenosné i na člověka.

Zdroj AI a její šíření
 � přímý kontakt drůbeže s volně žijícím vodním ptactvem na zemi i na vodě
 � trusem kontaminované krmivo, voda, stelivo 
 � pasivní přenos prostřednictvím hlodavců
 � zavlečení prostřednictvím pracovníků (oděv, obuv)

Preventivní opatření
 � zamezení kontaktu drůbeže s volně žijícím vodním ptactvem pomocí sítí a plotů
 � oddělený chov hrabavé a vodní drůbeže 
 � umístění krmiva a vody pro drůbež uvnitř budovy nebo pod přístřešky
 � důsledná dezinfekce, dezinsekce a deratizace
 � použití bezpečného krmiva a steliva 
 � použití vyhrazeného pracovního oděvu a obuvi
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POUŤOVÉ POSEZENÍ
POD LIPAMI
Nekoř u kostela

Sobota: 2.8.2025  17.00 - 02.00
  od 19.00 k tanci a poslechu hraje kapela Skelet
Neděle: 3.8.2025
  8.00 pouťová bohoslužba
  9.00-12.00 dechová hudba
  Občerstvení zajištěno pouťové atrakce vstupné dobrovolné

Společenská kronika
Rozloučili jsme se  
Valenta Vladislav  Bednářová Zofia  Poláčková Jaroslava 

Přivítali jsme do života
Šisler Matěj Majvald Nicolas  Dominik Dušek

Významného životního jubilea se dožili v období 1. 4. – 30. 6. 2024

Prosba občanům, majitelům rekreačních objektů i návštěvníkům obce

Děkujeme, že o nedělích a svátečních dnech nepoužíváte motorové sekačky, křovinořezy, mo-
torové pily, cirkulárky případně jiné hlučné motorové nebo elektrické nářadí.

Děkujeme, že po svých čtyřnohých miláčcích uklízíte z obecních a cizích pozemků psí exkre-
menty, které tam zanechají

za občany obce Nekoř obecní zastupitelstvo

60 let Hečková Ivana
 Fogl Jiří

65 let Mazurkiewiczová Alena
 Dušková Eva

70 let Buryšková Blanka
 Faltusová Jana
 Šulc Pavel

75 let Čápová Jana

81 let Schmidt Rudolf
 Vodičková Libuše
 Bělská Jana 

82 let Schmidtová Marie
 Uhlíř Ladislav
 Faltusová Marie
 Hubálková Štefánia
 Bednářová Krystyna

83 let  Uhlířová Hana
 Koser Reinhold
 Andres Miroslav
 Faltusová Libuše

83 let Páchová Marie

92 let Bednář Miroslav

Blahopřejeme!  Bc. Marie Glonková
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Z pera Pavla Langhanse                                          
Odposlechnuto v soudních síních

Uzávěrky čísel v roce 2025: 24.8. a 23.11.2025, příspěvky možno zanechat na obecním úřadě, případně 
zasílat na e-mailovou adresu starosta@nekor.cz 


